

mti belföldi hírek

58. kiadás

1961. március 14.

11 óra — perc

bb 74. rapai gyula elutazott norvég kommunista párt kongresszusára

hné vm li

1961. március 14.

rapai gyula, az mszmp központi bizottságának póttagja, a központi bizottság osztályvezetője, kedden elutazott a norvég kommunista párt kongresszusára. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai b 56. kiadásunkon megjelent bb 72.sz. hír/ eltemették horváth jánost,...../ első bekezdésének negyedik sorában a szöveg helyesen:

.....benke valéria művelődésügyi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja, dr. ortutay gyula.....

/mti/

...-

- v e g e -

22,20



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás

1961. március 15.

6 óra — perc

bb. 1. mai tárgyú regények, tanulmánykötetek, új verseskönyvek - ady endre, bálint györgy, krudy gyula és móra ferenc munkái - a magvető könyvkiadó második negyedévi terveiből

1 v gk/gly/sr

1961. március 15.

a magvető könyvkiadónál a tavaszi hónapokban több érdekes új magyar szépirodalmi mű, regény és verseskötet lát napvilágot. kiadják barta lajos gyár című munkáját, amely a magyar századelő ipari és mezőgazdasági átalakulásának regénye, a könyv parasztokról szól, akik egyik napról a másikra a falank fináncióke zsebében találják magukat...

egy kinaba került magyar geológus tifuszban megbetegszik és betegsége közben ápolónőjének elmondja élete történetét, erről szól birkás endre menekülők című regénye. fekete gyula a falu szépe című munkája az 1942/44-es években játszódik, hőse a falu egyik legszebb leánya.

megjelenik kodolanyi jános a vas fiai című, 4. béla és a tatarjárás társadalmáról írt nagyszerű könyvének újabb kiadása. a kisregénytárban lát napvilágot nesterházi lajos a négytábu kutya című regénye, amelynek színpadi változatát nemrégiben mutatták be sikerrel a vígszínházban.

pálfalvi nándor nyakék pari ből című regényének színpad helye a bulcsu utca egyik bérkaszarnyaja. hőse soltész éva érettségizett munkáslány. a regény az ellenforradalom előtt és alatt játszódik.

ugyancsak a második negyedévben lát napvilágot roman györgy krajcaros kalandorok című, a kínai-japan háború kitörése előtt, sanghajban játszódó regénye, szabó pal szereposztás című műve és tersánszky j. jenő egy ceruza története - egy kézi-kocsai története című kötete, amelyben az író ugynevezett tárgy-regényeit jelentetik meg. a fiatal írók sorozatában kiadják varga imre bicegő próféta című termelészövetkezetben játszódó regényét és zágoni ferenc egy boldog nyar című munkáját, amelynek főhőse kovacs jános idős segéd munkás.

a novellairodalom kedvelői füst milan örök tüzek című összegyűjtött novellaskötetét, gyarfas miklós az égővi ember című, utóbbi években írt karcolatait és illés béla kenyér című hét, kötetben eddig még meg nem jelent novelláját olvashatják.

/folyt. köv./

bb. 1. mai tárgyul... 1. folyt./ gy

Kiadják berkes péter, terda józsef, fodor andrás, keszthelyi zoltan és képes géza verseskötetét, megjelenik mátrai lászló gondolatok és szabadság című tanulmánykötete, ferenczy béni iras és kép című munkája - amely a szerző esszéit, rajzainak, szobrainak és érmeinek reprodukcióit tartalmazza - és németh lászló sajkódi esték című kötete, amely az író utóbbi éveiben alkotott és eddig csak részben publikált irasait gyűjti egybe.

a klasszikusok művei közül kiadják ady az irodalomról címmel a nagy költő irodalmi témájú cikkeinek valogatását, balint györgy a toronyőr visszpillant című kétkötetes művét, amely az eddigi legteljesebb valogatás a szerző írásaiból, krudy gyula mákvirágok kertje című kisregényeit és móra ferenc szilánkok című könyvét, amely a nagy író kötetben még nem publikált cikkeinek gyűjtményét tartalmazza.

/mti/

bb. 2. a szokásos építkezési időnek körülbelül negyede alatt készül el az ország első teljesen zárt szövődéje

i tz/gk/gy/vg

1961. március 15.

a könnyűipari tervezőiroda - a kipterv - ebben a hónapban készül el a soproni pamutiparnal létesítendő új szövőüzem tervezésével. az új üzem néhány nagy szövődéknékonstrukciója alkalmazva felszabadult 500 régi gyártmány, de még mindig jól használható szövőgéppel felszerelve évi 10 millió négyzetméter pamutszövet előállítására lesz képes.

az új üzemet több szempontból is újfajta megoldásokkal tervezik meg. a körülbelül 4 400 négyzetméter alapterületű és mintegy 18 000 léghöbméteres csarnok előregyártott fémvázasszerkezetben készül majd. egyik angol cég szállítja és építi fel a csövázat, valamint a hagyományos építőanyagokkal körülbelül tízszerre könnyebb műanyagból készült almennezet és az alumíniumszerkezetet, viszont az oldalfalakat, az almennezet felett elhelyezendő hőmérséklet- és nedvességszabályozót, továbbá a korszerű világítástechnikai berendezéseket, valamint a szociális létesítményeket a kipterv megoldásában a hazai ipar gyártja és szereli fel. ezzel az eljárással az építkezés ideje a szokásos két évnek körülbelül a negyedére csökken, így az üzem már ennek az évnek a végén megkezdheti a termelést, s még az idén körülbelül kétmillió négyzetméter pamutszövetet állíthat elő.

/folyt. köv./

Handwritten signature

bb. 2. / a szokásos építkezési... folyt./ gy

a körülbelül 24 millió forintos beruházással létesülő üzem lesz az ország első teljesen zárt szövődéje, amelyen tehát még ablak sem lesz, mert a levegőcserét, a világítást, a megfelelő hőmérsékletet, stb. kizárólag korszerű épületépészeti berendezések biztosítják.

/mti/

bb. 3. medicor röntgengépeket szerelnek fel a kubai kórházakban - egy magyar üzletember nyilatkozata kubai tapasztalatairól

i sz/tr/gy/vg

1961. március 15.

a röntgengépeket gyártó- és exportáló medicor vállalat külkereskedelmi fősztályvezetője, ban lászló most érkezett haza havannából. kereskedelmi tárgyalásairól, kubai tapasztalatairól a következőkben számolt be az mti munkatársának:

- egy hónapos kubai tartózkodásom idején az volt a feladat, hogy ezen az új piacon bevezessük, megismertessük röntgengépeinket. a kubaiak mint általában a szocialista országok képviselőit engem is jóbarátként, nagy bizalommal fogadtak. sikerült olyan megállapodásra jutnunk, amely szerint ebben az évben 15 nagy röntgenberendezést szállítunk. gépeink közül két típus felel meg legjobban az ottani kezelési módoknak, szokásoknak. atvilágításhoz, felvételkedzéshez a diagnomax 125-öt adtuk el, tömeges tüdőszűréshez pedig a serix 4-et kérték. ilyen gépek már nagy számban működnek dél-amerikában is, elsősorban argentinában és braziliban. a kubai kórházakat eddig főleg amerikai, kis részben pedig német orvosi készülékekkel látták el, s a mi gyártmányaink ezekkel itt is minden bizonnyal felveszik a versenyt. az első öt gépet már szereli a kubában tartózkodó szakemberünk, ebből hármat havanni, egyet egyet camagiey és santiago de cubai kórház kap. gépeinkkel a régi állami kórházak berendezéseit korszerűsítik.

- a kubai kormány nagy gondot jelent a legelhanyagoltabb területek, a cukornádültetvények milliós tömegeinek egészségügyi ellátása. most, miután megalakultak a termelő kollektívák, a mi szövetségeseinkhez hasonló termelői csoportok, központjaikban ugynevezett egészségügyi állomásokat akarnak létrehozni. ehhez nagymennyiségű egészségügyi berendezésre van szükségük, és mint mondták, szeretnék, ha csehszlov. kín, ndk és magyar ország együttesen látna el felszerelésekkel az egészségügyi állomásokat.

/folyt. köv./

Handwritten signature

4. kiadás

1961. március 15.

6 óra 15 perc

bb. 3. / medico..... 1. folyt./ gy

- kubai tartózkodáson idején csodálattal tapasztaltam, milyen energiával, lendülettel valósítják meg a kormány nagyszabású, merész céljait. 1961-et a nevelés évének nyilvánították. június helyett áprilisban befejeződik a tanítás az iskolákban és 13 évestől kezdve a tanulók tanáraikkal együtt felkerekednek, elmennek vidékre, hogy az egymillió analfabétát megtanítsák írni-olvasni, a technikai ismeretek elsajátításáért mintegy tízezer embert küldenek tanulni a baráti országokba.

a jövő év a tervezés éve lesz Kubában, rátérnek a tervgazdálkodásra, s a tervszerű együttműködés méginkább szorosabbra fűzi majd országaink kapcsolatait - mondotta bán László.

/mti/

...

bb. 4. megkezdték a jégtárolást a kőbányai óriásvermekben: 700-720 vagon tartalékolnak a nyárra - az idén 80 jégárusító-hely lesz a fővárosban

i hbj/gk/gy/vg

1961. március 15.

megjelent a „jeges,„ budapest utcáin, a jó idő hatására felszökött a fogyasztás. a fővárosi jéggyártó és értékesítő vállalatnak azonban az igazi nagy munka most, tavasz idején - készülődés a nyárra. a vállalat jéggyárait már rendb hozták, - kettő kivételével - mindegyik termel s szükség esetén még ezt a kettőt is egy-két nap alatt üzembe helyezhetik. az elgondolás az, hogy tavasszal körülbelül 700-720 vagon jeget vermelnek a kőbányai óriáspincékben, s az ott tarolt jeget csak kánikulában használják fel.

jelenleg még csak körülbelül 20 kocsi járja a pesti utcákat és árusít jeget magánosoknak is, a nyári idő beköszöntével azonban 60-70 kocsit állítanak forgalomba és 80 helyen árusítanak majd - budapest különböző pontjain - jeget.

/mti/

A P

5. kiadás

1961. március 15.

6 óra 30 perc

bb. 5. a televízió nyilvános estje az irodalmi színpadon

i v tr/gy/sr

1961. március 15.

a magyar televízió március 18-án, szombaton este sok téma keres egy szerzőt címmel nyilvános adást rendez az irodalmi színpadon.

az egész estét betöltő irodalmi társasjáték műsorában szatirikus jelenetek, művészi fejtörők, továbbá a mai irodalom, a képzőművészet, a zene és a film parodiái hangzanak el. a fejtörő játékok helyes megfejtői a helyszínen jutalomban részesülnek.

a műsort szőnyi sándor rendezte, a zenét polgar tibor szerezte. játékvezető barany tamás. a televízió nyilvános adásának egyik érdekessége: a humoros, szatirikus szövegek, jeleneteket neves magyar írók közreműködésével állították össze. a műsorban elhangzik például így írok én címmel illés béla „magánszáma,, is.

/mti/

A P

4. kiadás

1961. március 15.

6 óra 15 perc

bb. 3. / medico,.... 1. folyt./ gy

- kubai tartózkodáson idején csodálattal tapasztaltam, milyen energiával, lendülettel valósítják meg a kormány nagyszabású, merész céljait. 1961-et a nevelés évének nyilvánították. június helyett áprilisban befejeződik a tanítás az iskolákban és 13 évestől kezdve a tanulók tanáraikkal együtt felkerekednek, elmenniük vidékre, hogy az egymillió analfabétát megtanítsák írni-olvasni, a technikai ismeretek elsajátításáért mintegy tízezer embert küldenek tanulni a baráti országokba.

a jövő év a tervezés éve lesz Kubában, ráternek a tervgazdálkodásra, s a tervszerű együttműködés méginkább szorosabbra fűzi majd országaink kapcsolatait - mondotta Bán László.

/mti/

..

bb. 4. megkezdték a jégtárolást a kőbányai óriásvermekben: 700-720 vagon tartalékolnak a nyárra - az idén 80 jégárusító-hely lesz a fővárosban

i hbj/gk/gy/vg

1961. március 15.

megjelent a „jeges” budapest utcáin, a jó idő hatására felszökött a fogyasztás, a városi jéggyártó és értékesítő vállalatnak azonban az igazi nagy munka most, tavasz idején - készülődés a nyárra. a vállalat jéggyárait már rendb hozták, - kettő kivételével - mindegyik termel s szükség esetén még ezt a kettőt is egy-két nap alatt üzembe helyezhetik. az elgondolás az, hogy tavasszal körülbelül 700-720 vagon jeget vermelnek a kőbányai óriáspincékben, s az ott tarolt jeget csak kánikulában használják fel.

jelenleg még csak körülbelül 20 kocsi járja a pesti utcákat és árusít jeget magánosoknak is, a nyaralás idejével azonban 60-70 kocsit állítanak forgalomba és 80 helyen árusítanak majd - budapest különböző pontjain - jeget.

/mti/

A P

5. kiadás

1961. március 15.

6 óra 30 perc

bb. 5. a televízió nyilvános estje az irodalmi színpadon

i v tr/gy/sr

1961. március 15.

a magyar televízió március 18-án, szombaton este sok téma keres egy szerzőt címmel nyilvános adást rendez az irodalmi színpadon.

az egész estét betöltő irodalmi társasjáték műsorában szatirikus jelenetek, művészi fejtörők, továbbá a mai irodalom, a képzőművészet, a zene és a film paródiái hangzanak el. a fejtörő játékok helyes megfejtői a helyszínen jutalomban részesülnek.

a műsort szőnyi sándor rendezte, a zenét polgar tiberius szerzette. játékvezető bárany tamás. a televízió nyilvános adásának egyik érdekessége: a humoros, szatirikus színműveket jeleneteket neves magyar írók közreműködésével állították össze. a műsorban elhangzik például így írók én címmel illés béla „magánszáma”, is.

/mti/

A P

mti belföldi hírek

6. kiadás 1961. március 15. 11 óra — perc

bb. 6. ötven vendéglátóipari dolgozót vontak felelősségre, mert szeszes italt szolgáltak ki fiatalokruknak

i zs/zs/e sr

1961. március 15.

zuglóban az elmúlt hetekben széleskörű társadalmi akció bon- takozott ki a gyermekvédelmi munka színvonalának javításáért. a kerületi tanács gyermekvédelmi hatóságai körülbelül félezer kisko- ruval foglalkoznak, rendszeresen figyelemmel kísérik családi körül- ményeket, tanulásukat.

a hatósági gondoskodás mellett nagy segítséget nyújt a gyermek- védelemben a nemrég kialakított „pártfogói, -hálózat. ennek tagjai a szülői munkaközösségek aktivistái közül kerülnek ki, s feladatuk az, hogy a rossz utratérés veszélyének leginkább kitett fiukkal, lányokkal foglalkozzanak, időről- időre felkeressék otthonukat, a pártfogói munkára máris sok zuglói szülő jelentkezett - s tevékeny- ségüktől jó eredményeket varnak az illetékesek.

a tanács egyébként elhatározta: a jövőben minden esetben él törvényes lehetőségével, s eljárást indít minden olyan szülő ellen, aki nem tesz eleget gyermekével szembeni kötelezettségének, elhanya- golja nevelését. az elmúlt hónapokban már 11 felelőtlen, hanyag szü- lövel szemben jártak el.

az eddiginél rendszeresebben ellenőrzik esténként a zuglói szórakozóhelyeket, vendéglátóipari egységeket is. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a vendégek között még mindig elég gyakoriak a fia- talkorúak, s a szeszesital kiszolgáltatását tiltó rendelkezést egy sor helyen nem tartják be. az ilyen szapulysértésekért a kerületben ed- dig mintegy ötven vendéglátóipari alkalmazottat vontak felelősségre és büntették meg. /mti/

bb. 7. az idén tovább fejlődik pest megye iskolahálózata: elkészül 52 új tanterem, 7 községben megkezdik 8-10 tantermes iskolák épí- tését

i ae/ae/e fm

1961. március 15.

az idén tovább bővül pest megye oktatásügyi intézményeinek há- lózata. számos községben a közeli hónapokban új épületbe költöznek az iskolák, amelyekben összesen 52 tanterem készül, 10, illetve 8 tantermes, tanműhellyel is felszerelt korszerű iskolaépületet kap budaörs, budakeszi, mogyoród, új szárnyépülettel bővül a monori és az aszói gimnázium s még több kis falu kap 5 és 4 tantermes új is- kolákat.

/folyt.köv./

7.58.

se

R

mti belföldi hírek

7. kiadás 1961. március 15. 11 óra 05 perc

bb. 7. /az idén tovább fejlődik...folyt./-e

ezen kívül 7 községben kezdik meg az újabb iskolaépítkezéseket, da- bason 10 tantermes új gimnázium készül s dolgoznak már a nagykátai diákotthon, a kiskunlacházi 12 tantermes általános iskola és a ceglédi zenei általános iskola építési tervein is, az idén kezdődő iskolaépítkezésekre és felszerelésekre több mint 20 millió forintot költenek. /mti/

bb. 9. kim borg áprilisban budapesten vendégszerepet

i m/gk/e sr

1961. március 15.

az állami operaház két budapesti fellépésre állapodott meg kim borg-gal, a világhírű énekessel, a helsinki született művész 1947-ben a skandináv államokban koncertezett, de csak néhány évvel később választotta az operaénekesi pályát. nemzetközi karrierje ak- kor kezdődött, amikor dobrownen rábizta a borisz godunov párizsi hangfelvételen a címszerepet, 1951-ben ária- és dalestet adott koppenhágában, s itt hatalmas sikert aratott, majd az aarhusi ope- raházban lépett fel első operaszerepében, ezután a helsinki és a koppenhágai operáknál vállalt szerződést. európai hangversenykörut- ja alkalmával münchenben, a milánói scalában, az edinburghi fesztí- válon, salzburgban, a bécsi operaházban, sevillában és bergenben lépett fel, majd a new york-i metropolitan szerződtette. számos hangfelvétel van, s rövid idő alatt európa egyik legkereset- tebb opera- és koncerténekesé lett. haydn a teremtés című oratóriu- mának felvételét, amelyet a művész közreműködésével készítettek, az 1957. évi hangfelvétel-nagydíjjal tüntették ki.

kim borg április 26-án és 29-én mutatkozik be a budapesti kö- zönségnek az erkel színházban. április 26-án a faustban mefisztót énekl, 29-én pedig a don juan címszerepét alakítja. /mti/

7.55.

se

R

m t i b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás 1961. március 15. 11 óra 10 perc

bb. 8. tavaszi kulturális napok csepelen - több mint 20 000 látogatót várnak az ünnepsorozatára

i/lv/rj sr 1961. március 15.

a negyedik csepeli kulturális napokat az idén március 14- és április 4-e között rendezik a munkásotthonban. az immár hagyományossá vált ünnepsorozatára több mint 20 000 látogatót várnak. a kulturális napok a március 15-i ünneppel kezdődnek, amelyen fellép a csepel vas- és fémművek művészegyüttesének tánckara, ifjúsági zenekara, szőlőstái és a huszonegyedik kerületi tanács „ifju vörös csepel”- énekkara. március 15-én tartják a „fiatalok napját”, melynek keretében az ifjuság részére rejtvényt rendeznek. a csepel vas- és fémművek, valamint a huszonegyedik kerületi kiszbizottság ünnepi műsort ad a fiataloknak.

március 18-án a magyar tanácsköztársaság évfordulójának tiszteletére rendezik a harmadik csepeli munkás-dalos találkozót, ezen fellép a csepel vas- és fémművek, a csepeli papírgyár, a csepeli csőgyár és a csepeli szabadkikötő egyesített énekkara Dobrai István vezényletével. a munkásotthonban 20-án a magyar állami operaház vendégszerepel, 21-én pedig a csepeli gyárak öntevékeny művészegyüttese „vörös zászlók alatt”, címmel egyfelvonásos színdarabot mutatnak be.

a kulturális napok alkalmából műszaki ankétokat, konferenciákat, hangversenyeket, valamint fotókiállítást is rendeznek.

Bartók Béla 80. és Liszt Ferenc 150. születésének évfordulója alkalmából Liszt és Bartók műveiből ünnepi diszhangversenyt adnak.

március 30-án este a munkásotthonban a József Attila színház vendéggjátékaiként Viktor Rozov: felnőnek a gyerekek című háromfelvonásos vígjátékát adják elő. a negyedik csepeli kulturális napokat április 4-én, a felszabadulásunk 16. évfordulójának tiszteletére rendezett ünneppel zárják. az ünnepségen a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese ad ünnepi műsort. /mti/

8.00

m t i b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás 1961. március 15. 11 óra 20 perc

bb. 10. a rendőrség felhívása

i/bc/rj sr 1961. március 15.

a rendőrség sorozatos csalásért és más bűncselekményekért előzetes letartóztatásba helyezte németh elemér -/józsef/ büntetett előéletű, mezőtarékányi lakost. németh nemrég szabadult a börtönből, ahol 25 hónapos büntetését töltötte, munkát azóta sem vállalt, s korábbi bűnöző életmódját folytatta. az országban csavargott, szállodákat, magánszemélyeket karosított meg oly módon, hogy az egyik fővárosi kórház dolgozójának adta ki magát, szállodai szobát bérelt, majd többnapos otlakás után fizetés nélkül tovább állt. ismerősietől fondorlattal kisebb-nagyobb összegeket csalt ki s a pénzt elköltötte.

a rendőrség felhívja mindazokat a budapesti, miskoci, nyíregyházi, orosházi, debreceni, ceglédi, stb. szállodákat és károsultakat, akiket németh megkarosított, hogy bejelentéseiket sürgősen tegyék meg személyesen vagy írásban a szegedi vasuti kapitányságon, /szeged, kossuth Lajos sugárút 22-24 szám alatt./ /mti/

8.00

--

bb. 19. kikelt a cukorborsó a dunaföldvári határban - május első felében indítják utnak az első szállítmányt

vid ká/j szb ká 1961. március 15.

tolna megyéből minden évben a dunaföldvári gazdák szállítják piacra az első cukorborsót. most, hogy dunaföldvár is termelőszövetkezeti községgé alakult, a kertészkedés még nagyobb lendületet vett, és a közös gazdaságok több mint 1000 hold zöldség- és főzelékféle termelésére kötöttek szerződést, e terület nagy részén cukorborsót termesztenek. a vetést a jól előkészített talajba 3 héttel ezelőtt kezdték meg, s 500 holdon már ki is kelt a cukorborsó. az első szállítmányt május első felében indítják utnak dunaföldvárról, és a nyár folyamán több mint 6000 mázsa cukorborsót adnak fogyasztásra e duna menti község termelőszövetkezetei. /mti/

10.17.

--

mti belföldi hírek

8. kiadás 1961. március 15. 11 óra 10 perc

bb. 8. tavaszi kulturális napok csepelen - több mint 20 000 látogatót várnak az ünnepségsorozatra

i/lv/rj sr 1961. március 15.

a negyedik csepeli kulturális napokat az idén március 14- és április 4-e között rendezik a munkásotthonban. az immár hagyományossá vált ünnepségsorozatra több mint 20 000 látogatót várnak. a kulturális napok a március 15-i ünnepséggel kezdődnek, amelyen fellép a csepel vas- és fémművek művészegyüttesének tánckara, ifjúsági zenekara, szólistái és a huszonegyedik kerületi tanács „ifju vörös csepel,- énekkara. március 15-én tartják a „fiatalok napját,, melynek keretében az ifjúság részére rejtvényszt rendeznek. a csepel vas- és fémművek, valamint a huszonegyedik kerületi kisz bizottság ünnepi műsort ad a fiataloknak.

március 18-án a magyar tanácsköztársaság évfordulójának tiszteletére rendezik a harmadik csepeli munkás-dalos találkozót. ezen fellép a csepel vas- és fémművek, a csepeli papírgyár, a csepeli csőgyár és a csepeli szabadkikötő egyesített énekkara dobrai istván vezényletével. a munkásotthonban 20-án a magyar állami operaház vendégszerepel, 21-én pedig a csepeli gyárak öntevékeny művészegyüttese „vörös zászlók alatt,, címmel egyfelvonásos szindarabot mutatnak be.

a kulturális napok alkalmából műszaki ankétókat, konferenciákat, hangversenyeket, valamint fotókiállítást is rendeznek.

bartók béla 80. és liszt ferenc 150. születésének évfordulója alkalmából liszt és bartók művekből ünnepi díszhangversenyt adnak.

március 30-án este a munkásotthonban a józsef attila színház vendéggjátékaént viktor rozov: felnőnek a gyerekek című háromfelvonásos vígjátékát adják elő. a negyedik csepeli kulturális napokat április 4-én, a felszabadulásunk 16. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepséggel zárják. az ünnepségen a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese ad ünnepi műsort./mti/

8.00

mti belföldi hírek

9. kiadás 1961. március 15. 11 óra 20 perc

bb. 10. a rendőrség felhívása

i/bc/rj sr 1961. március 15.

a rendőrség sorozatos csalásért és más bűncselekményekért előzetes letartóztatásba helyezte németh elemér -/józsef/ büntetett előéletű, mezőtárkányi lakost. németh nemrég szabadult a börtönből, ahol 25 hónapos büntetését töltötte. munkát azóta sem vállalt, s korábbi bűnöző életmódját folytatta. az országban csavargott, szállodákat, magánszemélyeket károsított meg olymódon, hogy az egyik fővárosi kórház dolgozójának adta ki magát, szállodai szobát bérelt, majd többnapos otthlakas után fizetés nélkül tovább állt. ismerősietől fondorlattal kisebb-nagyobb összegeket csalt ki s a pénzt elköltötte.

a rendőrség felhívja mindazokat a budapesti, miskoci, nyiregyházi, oroshazi, debreceni, ceglédi, stb. szállodákat és károsultakat, akiket nemetű megkarosított, hogy bejelentéseiket sürgősen tegyék meg személyesen vagy írásban a szegedi vasuti kapitányságon, /szeged, kossuth lajos sugárut 22-24 szám alatt./

8.00

bb 19. kikelt a cukorborsó a dunaföldvári határban - május első felében indítják utnak az első szállitmányt

vid ká/j szb ká 1961. március 15.

tolna megyéből minden évben a dunaföldvári gazdák szállitják piacra az első cukorborsót. most, hogy dunaföldvár is termelőszövetkezeti községgé alakult, a kertészkedés még nagyobb lendületet vett, és a közös gazdaságok több mint 1000 hold zöldség- és főzelékféle termelésére kötöttek szerződést. e terület nagy részén cukorborsót természetnek. a vetést a jól előkészített talajba 3 héttel ezelőtt kezdték meg, s 500 holdon már ki is kelt a cukorborsó. az első szállitmányt május első felében indítják utnak dunaföldvárról, és a nyár folyamán több mint 6000 mázsa cukorborsót adnak fogyasztásra e duna menti község termelőszövetkezetei.

10.17.

10. kiadás

1961. március 15.

11 óra 25 perc

bb. 11. földalatti vasutak, alagutak, tárnák, aknák, süllyesztett csővezetékek keresztezéseinek gazdaságosabb, egyszerűbb megoldását dolgozta ki egy fiatal magyar mérnök

i tz/gk/e vg

1961. március 15.

elméletben és gyakorlatban egyaránt jelentős eredményekre vezetett egy fiatal magyar mérnök kutatása.

világszerte egyre több olyan földalatti csőrendszer - csatorna- és egyéb vezetékhálózat, alagut és földalatti vasut, tárna, akna - épül, amelynél a különböző irányú csövek egymásba futnak vagy keresztezik egymást. ilyen esetekben eddig a keresztezéseknél vagy kisebb-nagyobb kockaszerű dobozokat - nagyobb méretek esetén termeket - képeztek ki, vagy megvastagították a betorkoló csővégződéseket, sokszor csupán azért, mert eddig csak egyenesen futó csővezetékekre voltak méretezési előírások.

németh ferenc mérnök, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem mechanikai tanszékének adjunktusa többéves munka eredményeképpen bonyolult szilárdságtani és matematikai számításokkal megállapította az egymással találkozó csővezetékek tervezésének alapjait. számításait modellkísérletekkel is igazolta.

eredményei alapján most már teljes biztonsággal oldhatók meg a földalatti tiszta csőkeresztezések, mellőzhetők a dobozos, természetes kényszermegoldások. ez pedig nemcsak a tervezést egyszerűsíti és a kivitelezést gyorsítja, hanem jelentékeny anyagmegtakarítást is eredményez. /mti/

bb. 17. áprilistól ismét kapható az új magyar lexikon

i ms/hné/e sr

1961. március 15.

olvasóközönségünk megnövekedett könyvigényét mutatja, hogy bár az új magyar lexikont a régebbieknél jóval nagyobb példányszámban nyomták, az 50 000 példány már előjegyzésben elfogyott, s így a könyvesboltok az új megrendelőket már nem tudták kiszolgálni. ez a várakozást messze felülmúló kereslet a mű utánnyomására készítette az akadémiai kiadót. az utánnyomás első kötete áprilisban már kapható és a teljes művet minden könyvesboltban meg lehet rendelni. /mti/

10.26.

se

2

11. kiadás

1961. március 15.

11 óra 30 perc

bb. 16. az idén 12 millió forintot fordítanak a borsodi iparvidék városainak parkosítására

vid/ká/rj

1961. március 15.

a borsodi iparvidék 4 városának: miskolcnak, ózdnak, kazincbarcikának és sátoraljaujhelynek parkosítására az idén több mint 12 millió forintot fordítanak a tanácsok. a legtöbb virágos sáv miskolcon lesz, ahol az idén kezdik meg az ujonnan épült városrészek környékének rendezését. virágágyak veszik majd körül a szövetkezeti lakónegyedeket is. felújítják a miskolciak kedvelt sétá- és szórakozóhelyét, a népkerti parkot, díszfákat, díszbokrokat ültetnek ki. virágágyakat formálnak. ózdon új parkokat építenek a bolyoki városrészben, és rendbehozzák a gyár körüli sétautakat. a parkosításban a gyár dolgozói is részt vesznek, akik az üzemek előtti szabadtereket díszítik virágokkal. kazincbarcikán is virágos sávok övezik majd az új lakásokat, az utak mentén pedig több ezer facsemetét ültetnek el. megszépül a várossá alakulásának 700-ik évfordulóját ünneplő sátoraljaujhely is. a városi tanács parkosítja a főútvonal környékét, valamint a város több területét. több mint 100 000 virággalán-
tát ültetnek el. /mti/

bb. 14. kijelölték a hansági építőtábor helyét

vid/so/rj ko

1961. március 15.

a kisz-fiatalok az idén is folytatják a hanság lecsapolását. a vízügyi igazgatóság szakemberei a kisz központi bizottságának küldöttjeivel együtt már megtartották a helyszíni szemlét, és a mosonmagyaróvári járásban, a kisz-földi állami erdőgazdaság területén, kisudvar közelében kijelölték az építőtábor helyét. az észak-dunántúli vízügyi igazgatóságon elkészítették a műszaki terveket is. ezek szerint 28 000-30 000 köbméter föld megmozgatásával 15-16 kilométer hosszúságú új csatornát ásnak, amivel 1 500 hold területről vezetik le a vizet, a négyszázas létszám befogadására alkalmas tábornak június 26-án nyitják meg. a fiatalok kéthetes időközönben négyszer váltják egymást a nyár folyamán. /mti/

10.30.

se

2

12. kiadás

1961. március 15.

11 óra 35 perc

bb 23. újabb tartalékokat tárnak fel üzeminkben szervezési intézkedésekkel - helyesebb szervezéssel kétszázötven mozdonyt pótol a máv - tíz nappal csökkent a termékek átfutási ideje az újpesti asztalosárugyárban - évi 60.000 tulórát takarítottak meg a tatabányai cement- és mészművekben

ö sl-hjb-sz-vid/gg-lm vg

1961. március 15.

az idei terv kidolgozásakor egész sor üzemünkben kitűnt, hogy szervezési intézkedésekkel lényegesen növelhetik a termelékenységet, javíthatják a minőséget. a kohó- és gépiparban például hozzavetőlegesen a termelési időnek 20-25 százaléka vész kárba különféle szervezatlenségek miatt, hasonló a helyzet más iparágakban is, s ennek az elvesző időnek nagy részét megmenthetik, ha anyagot, szerszámot megfelelő időben előkészítenek és megteremtik az ütemes termelés feltételeit.

különösen nagy feladatokat kell megoldani szervezési intézkedésekkel a máv-nál, ahol a lényegesen növekvő forgalmat a meglévő vontatószerkezetek gazdaságosabb kihasználásával kell lebonyolítani. érdekes új módszert találtak, az úgynevezett kombinált és közös mozdonyfordulót. régebben egy-egy mozdony idejének jórészt a fűtőházban töltötte, az új módszer szerint gondosan kidolgozott terv alapján a személyvonat mozdonyt szabadidejében tehervagonok vontatására is felhasználják. lényegesen előrehaladást jelent az is, hogy amíg azelőtt szolnok és záhony között egy, vagy két ízben is cseréltek mozdonyt, most ugyanaz a gép viszi a szerelvényt szolnoktól egészen záhonyig. így nincs üresjárat, a gépsere nem okoz idővesztéseket és enyhíteni lehet olyan forgalmas állomások zsúfoltságán mint nyíregyháza és debrecen.

az új módszerekkel a máv 210 mozdonyt „takarít”, meg, helyesebben a hiányzó 210 mozdony ellenére is megbirkózik a növekvő szállítási feladatokkal.

hasonlóképpen javult a gazdálkodás butorgyárainkba is. az üzemek többségében bevezették az úgynevezett heti ciklikus ütemes termelést. az újpesti asztalosárugyárban már ennél is fejlettebb szervezési módszert alkalmaznak. a csehszlovák gyárakban járva megfigyelték, hogy ott mindennap azonos ütemű a termelés, az anyag útja folyamatos. hazai gépgyárainktól a korszerű gyártástervezési és utalványozási rendszereket sajátították el. a tapasztalatok alapján a gyárban a bizonylatokon naponta megadják a feladatokat a dolgozóknak, rögzítik a műveletek sorrendjét. a butorok összeszerelése ezáltal folyamatosabbá vált, a normaidő ugyan nem változott, de az ütemes termeléssel, a gyártmányok átfutási idejét a tavalyi 40 nappól 30-ra csökkentették, a termelés pedig 11 százalékkal növekedett. úgy számítják, hogy az átfutási időből további négy napot takaríthatnak meg anélkül, hogy az a minőség rovasar. manna.

10.37.

le

13. kiadás

1961. március 15.

12 óra 30 perc

bb 23. újabb tartalékokat...folyt./-lm

a szegedi ruhagyárban mérnökök, technikusok részvételével üzemszervezési csoport alakult, amely a munkaszalag szervezés új formáin dolgozik. úgynevezett nagy szinkronszalagokat hoztak létre, mert így a munkaidőt és a különleges gépeket jobban ki tudják használni. ezekben a szalagokban egyszerre többen is dolgoznak azonos műveleten, s így egy-egy munkás átmeneti ki-maradása sem okoz különösebb zavart a munkában. a módszerrel a főcélgépek, ujjabevarrók, felsőkelme továbbítók és egyéb munkaeszközök teljesítményét csaknem száz százalékosan ki tudják használni, az első két 120-130 fős nagyszalagban mintegy 15 százalékkal növekedett a termelékenység. legutóbb a műbőr-kabátok gyártásánál is négy kis szalagból két nagyot alakítottak és a termelékenység itt is lényegesen nőtt. rövidesen további hat nagy szinkronszalag kezdi meg a termelést a szegedi ruha-gyárban.

a tatabányai cement- és mészművekben gépesítéssel többgépes rendszer bevezetésével és egyéb módszerekkel ugyan-csak javult a termelékenység, a vállalat kőbányájában kisebb létszámmal két műszakban most már ugyanannyit termelnek, mint azelőtt három műszak alatt. hasonlóan jó eredményeket értek el a klinkerégetésnél, a cementégetésnél és a mészégetésnél is, a létszámcsökkenés ellenére egy év alatt 60.000-nal csökkent a tulórák száma, a dolgozók nem keresnek kevesebbet, mert a fel-szabadult összegnek egy részét a jó munka jutalmazására fordítják.

most további intézkedéseket tesznek, amelyekből újabb 40.000 tulóra megtakarítását várják./mti/

bb 40. újból mérsékeltek a paraj árát

i nj/j-lm ká

1961. március 15.

a nagyvásártelopra szardán reggel 21 vagon és 9 teher-gépkocsi áru érkezett, a vagonszállítmányok így osztottak meg: 8 vagon burgonya, 2 vagon levesbevaló gyökérzöldség; 1 vagon levesbevaló sárgarépa, 1 vagon zeller, 1 vagon fokhagyma, 1 vagon alma és 7 vagon tojás.

a paraj felhozatala tovább emelkedett, savanyított hordóskáposztából a készletek bőségeseek, szardán a tisztított paraj fogyasztói árát kilonként 50 fillérrel, a savanyúkáposztát kilonként 40 fillérrel mérsékeltek, vagyis a parajt kilonként 4.50, a savanyúkáposztát 2.40 forintért árúsították. a petre-zselyemzöldje csomóját 50 fillérért adták. egyéb árváltozás nem volt a piacon./mti/

11.10.

le

R

mti belföldi hírek

14. kiadás. 1961. március 15. óra perc

bb 22. korszerű lakóház lesz egy régi győri szállodából

vid tr szb ki 1961. március 15.

régi épülete győrnél a volt barány szálloda az alkotmány utcában. évtizedek óta 29 család lakik benne kényelmetlen körülmények között. az épületet a győri ingatlankezelő vállalat egy és negyedmillió forintos költséggel korszerű lakóházzá alakítja át. összesen 24 lakást képeznek ki, részben két, részben egyszobásokat. minden lakáshoz konyhát, fürdőszobát, mellékhelyiségeket építenek. hasonló módon alakítják át a rákóczi utca 6. számú műemlékházat is, az ugynevezett magyar ispitát, amely régente aggok menhelye volt. ennek költsége 900 ezer forint lesz. /mti/

--

bb 21. megkezdtek a péti zsiralkohol gyár első üzemegységének próbáit

vid tr szb ki 1961. március 15.

a mosógépek számának rohamos emelkedésével egyidőben ugrásszerűen nőtt a kereslet a szintetikus mosószerek iránt. a hazai ipar e fontos vegyszer alapanyagát, a zsiralkoholt, mindaddig külföldről szerezte be, s ez aránytalanul drágította a termelési költségeket, a kérdés megoldására az elmúlt évben a péti nitrogénművek és a péti nagynyomású kísérleti intézet mérnökei, tudományos kutatói tettek javaslatot. eszerint a zsiralkoholt hazai eredetű növényi és állati zsirokból állítják elő, s az új üzem építésével fellendítik a hazai zsiralkohol gyártását. az új üzem létesítéséhez szükséges feltételeket legjobban péten tudták biztosítani, ezért a minisztériumi döntés alapján itt kezdtek meg az építkezéseket.

az évi háromezer tonna teljesítményű új gyárban kedden megkezdtek az egyik fontos üzemegység próbáit. az itt elhelyezett gépek az ugynevezett katalizátor anyagokat készítik, amelyek többszörösen meggyorsítják a zsiralkohol gyártás munkafolyamatait. a katalizáló vegyszerek előállítására korszerűen műszerezett gépeket szereltek fel, s a kezelőszemélyzet helyett mindenhol gépek végzik a nehéz fizikai munkát is.

a péti zsiralkohol gyárban nyáron kezdik meg az összevont üzemi próbákat. /mti/ R

10.45. se

15. kiadás

1961. március 15. 12 óra 40 perc

bb 26. huszonnégy-diplomas „éter-világjáró”,

vid m/ke szb fm 1961. március 15.

hidvégi tiber mezőberényi tanító 22 éve - tizenöt éves kora óta - szenvedélyes rádióamatőr. adó- és vevő-készülékét, stúdióját saját maga építette, s a föld minden táján élő, tizezernél több rádióamatőrrel, legalább 250 ország amatőrrállomásaival - kamcsatkától a pampákig; alaszkatól óceániaig - beszélgetett már az éter hullámain. ennek bizonyítékaként ládaszámra őrzi lakásában a külföldről kapott; rádióvételt visszaigazoló qsl-kártyákat. huszonnégy - köztük bolgár, finn, szovjet, stb. - rádióamatőr diplomát szerzett eddig, s a rádióamatőrök legtekintélyesebb megtiszteltetésével, a rövidhullámu sportmester címmel tüntették ki.

a világszerte ismert mezőberényi rádiósnak sok érdekes, kalandos, utazásban, van része esténként az éter hullámain. legutóbb egy antarktiszti szovjet tudományos expedíciót segített összeköttetésbe jutni, moszkvai rádióállomásokkal, majd életmentő gyógyszer küldéséről szóló üzenetet továbbított monacóból belgrádba.

hidvégitiber kiváló szakiró; a közelmúltban jelent meg az amatőr rádiósok vizsgaanyagát tartalmazó, az adókészülékek építése és kezelése című könyve. ő tartja békéscsabán a megyei rádióamatőr mhs továbbképző tanfolyamot, neveli falujának ifjuságát, irányítja a mezőberényi művelődési otthon mhs-klubjának rádiós körét. a rádióskör 15 ifju tagja már az idei megyei „rókavadászatra”, készült az ő vezetésével. hidvégi mester tanítványai négy rövid- és ultrarövidhullámu iránymérő készüléket csináltak. öt mezőberényi „rókavadász”, indul majd a versenyen, köztük a fia, a nyolcadik osztályos ifju hidvégi tiber, aki megyei első volt a legutóbb lezajlott viharsarki „rókavadászaton”, s budapestben is kitűnően szerepelt. /mti/

--

10.50. se

mti belföldi hírek

16. kiadás

1961. március 15. 12 óra 50 perc

kk. 18. tíz hónap alatt egymillió forint megtakarítás függesztett gumiszalagok használatával az ózdi bányákban

vid/rj ki 1961. március 15.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt üzemében a régebbi években a bányabeli főszállítógátokban gumiszalaggal cserélték fel a csilléket. a gépesített szállítás azonban nehézséget okozott, mert a nedves bányákban a tisztól megduzzadó agyagtalp elnyomta a szalagokat, ami sok fenntartási munkát okozott és sok esetben keletkezett szállítási zavar is, a tröszt vezetőinek lengyelországi tapasztalatai alapján szellemes megoldást találtak ennek megszüntetésére. a gumi szállítógátot nem a talpra szerelték, hanem a vágatokban drótkötélre felfüggesztették, s így a talpduzzadás nem akadályozza a folyamatos szállítást.

az ötletes ujitást tavaly a királyi bányüzemben vezették be először, majd valamennyi bányüzemben elterjesztették. a tröszt üzemében már valamennyi gumi szalag felfüggesztve dolgozik, s az új szalagokat is így szerelik fel.

az ujitás gazdasági eredményét most értékelték, s kiderült, hogy az egyszerű megoldással tíz hónap alatt keréken egymillió forintot takarítottak meg./mti/

bb. 25. megalakult a hazafias népfront békés megyei műszaki akcióbizottsága

vid/mr/rj fm 1961. március 15.

békéscsabán a hazafias népfront megyei bizottsága mellett műszaki akcióbizottság alakult, a műszaki csoport munkáját háromtagú intézőbizottság irányítja, a bizottság 13 mérnök-tagja vállalta, hogy személyenként 2-3 község fejlesztési tervének kidolgozásában, elkészítésében segít, az alakuló ülésen megvitatták békéscsaba közvilágításának kérdéseit, a bizottság javasolta, hogy a város utvonalaikat higanygőz lámpákkal világítsák ki, mert azok erősebb fényt adnak és gazdaságosabbak, mint más fényforrások.

a műszaki bizottság minden hónap első hétfőjén vitadélután rendez a megyei népfront-klubban, s ezeken egyrészt a községfejlesztési távlati terveket, másrészt békéscsaba egy-egy közérdekű problémáit - pl. közlekedés, járda- és hidépítés, stb. - vitatja meg. elhatározták városi műszaki-klub alapítását is./mti/

11.00. *le*

mti belföldi hírek

17. kiadás

1961. március 15. 13 óra 55 perc

bb. 20. hatezer kisz fiatal személyenként ezer forint megtakarítást vállalt a csongrádi üzemekben

vid/rj ki 1961. március 15.

csongrád megye ipari üzemében mintegy hatezer kisz fiatal kapcsolódott be az ideai takarékosági mozgalomba. személyenként átlagosan 1 000 forint értékű anyag megtakarítását vállalták az év végéig.

különösen a textilgyárak fiataljai vesznek részt tevékenyen a mozgalomban. az ujszegedi kender-lenszővő vállalatnál védnökséget vállaltak az anyagtakarékosság, a hulladékcsökkentés, és a segédanyag csökkentés felett. az idén összesen több mint félmillió forintos megtakarítást vállaltak az üzem fiataljai.

a szegedi kenderfonógyárban a fiatal technikusok tanácsa is segíti a takarékosági feladatok megoldását. a brigádokba tömörült ifjú technikusok ujitások kidolgozását határozták el az olaj és más segédanyagok felhasználásának csökkentésére.

a szegedi textilművekben energiatakarékossági brigádokat alakítottak az ifjumunkások, s rendszeresen ellenőrzik, hogy a gépek, motorok ne működjenek üresjáratban. a szegedi ruhagyár fiataljai takarékosági vasarnapokat is rendeznek. ilyenkor bemennek az üzembe, s felkutatják az esetleg hulladékba került cérna, szövet és egyéb anyagokat./mti/

bb. 28. haromezernél több uttóró és kisdobos részvételével járási uttóró találkozót rendeznek nagybátonyban

vid/m/rj fm 1961. március 15.

az uttóró mozgalom tizenötödik évfordulója alkalmából nagyszabású járási uttóró találkozót rendeznek nagybátonyban. a tavaszra tervezett uttórótalálkozón a salgótarjáni járás 51 csapatának haromezernél több tagja vesz részt, s vendégül látják majd a járásbeli iskolákkal testvéri kapcsolatot tartó szovjet pionírcsapatok küldöttségét is. az első uttóró találkozót gazdag kulturális és sportprogrammal készítik elő, s az egésznapos ünnepséget táborúzzal zárják./mti/

11.00 *le*

18. kiadás 1961. március 15. 13 óra 50 perc

bb 12. április végéig huszonnégymillió paradicsompalántát ültetnek ki az állami gazdaságok - hatmillió primőr csemegepaprikát szállítanak külföldi és belföldi piacokra

i so/gg szb ká 1961. március 15.

az állami gazdaságok kertészeteiben nagyüzemi méretekben indult meg a primőr-termesztés. az elmúlt évek kedvező tapasztalatai alapján az idén csaknem 1200 holdon termesztenek korai, szántóföldi paradicsomot. a magvetést már befejezték és a szaporítóházakban most ültetik át a palántákat a ládákból a nevelőágyakba. huszonnégymillió paradicsompalánta kiültetését készítik elő, s egy-egy gazdaság általában 20-60 holdas táblákon alkalmazza a korai paradicsomtermesztés nagyüzemi módszereit.

a palántákat általában április 10- és 25-e között ültetik ki, mindenütt ültetőgéppel. az elmúlt két év tapasztalatai azt mutatják, hogy a fejlett palánták a mínusz egy-két fokos hideget takarás nélkül kibírják, ha pedig nagyobb fagy várható, földtakarással védik meg az érzékeny növényeket. az elmúlt évben ezzel a módszerrel holdanként átlag 120-160 mazsa korai paradicsomot állítottak elő. az idén június végén már nagyobb tételekben kívánják a külföldi és a hazai piacokra vinni a szabadban termelt paradicsomot.

az üvegházakból, hollandi ágyakból kiültetett paradicsompalánták helyére paprika kerül. az idén csaknem 150.000 négyzetméter üvegfelület alatt termelnek primőr paprikát az állami gazdaságok kertészeteiben. bel- és külföldi piacokon hatmillió korai csemegepaprikát értékesítenek.

az idén kísérletképpen körülbelül 35-40 hold területen az angeli Lambert docens által javasolt módszer szerint, gyepkockában ültetik ki a paprikapalántákat. /mti/

bb 15. „visszarablással”, hat és fél helyett négy hónap alatt térül meg a fémtámok költsége - több bányát komlóról látnak el támrabló vitlakkal

vid ki/tr szb ki 1961. március 15.

a komlói bányákban 1961-ben a fejtési frontok hosszának több mint negyedét a kitűnően bevált fémtámokkal és süvegekkel biztosítják. a meglehetősen drága biztosító anyag beépítése azonban csak úgy fizetődik ki, ha azokat többször felhasználják. a ma még fennálló veszteség oka elsősorban az, hogy a fémtámok és süvegek annyira beszorulnak a fejtésbe, hogy visszaszerzésük emberi erővel szinte lehetetlen. támrabló szerkezet pedig csak külföldről, nagy költséggel szerezhető be. /folyt.köv./

11.15.

19. kiadás 1961. március 15. 14 óra 19 perc

bb 15. „visszarablással”, hat és fél... folyt./- szb

a komlói szénbányászati tröszt ezért elhatározta, hogy a pécsi bányáknál szerkesztett és igen jól használható támrabló vitlakkal nagyobb mennyiséget készít. kossuth-bánya gépüzemében még az első félévben harminc, az év végéig pedig 120 kisméretű, hordozható vitlat állítanak elő. ezzel a mennyiséggel nemcsak a komlói, hanem a pécsi és a tatabányai bányák igényeit is kielégítik. a vitlák alkalmazásával jelentősen növelhető a fejtési előrehaladási sebesség. a komlói bányákban például a vitlák üzembehelyezése után a napi fejtési előrehaladás 80 cm-ről 1,25 méterre növelhető. ez azt jelenti, hogy száz méter hosszú front esetén 402 köbméter helyett 630 köbméter anyagát takarítanak meg. a fémtámok és süvegek ára így hat és fél helyett négy hónap alatt megtérül. /mti/

bb 30. a szovjetunió politikai, gazdasági és kulturális eredményeit ismertetik a termelőszövetkezeti városokban és községekben

vid m/ke szb fm

1961. március 15.

a magyar-szovjet barati társaság szolnok megyei elnöksége a tömegszervezetekkel közösen széleskörű akcióprogramot dolgozott ki. a következő időszakban elsősorban a termelőszövetkezeti falvakban és városokban ismertetik a szovjetunió politikai, gazdasági és kulturális eredményeit. tit-előadók közreműködésével május végéig martfűri, tiszaföldvár, jászpatiban, valamint még husz községben előadást tartanak arról a harcról, valamint a szovjetunió és a népi demokratikus államok vívni a teljes leszerelésért, s a nukleáris fegyverek eltiltásáért. széleskörűen ismertetik a moszkvai nyilatkozatot és békekiáltványt. a megye kiváló szakembereinek bevonásával több helyen ankétot rendeznek a szovjetunió mezőgazdaságának élenjáró módszereiről. a magyar-szovjet mezőgazdasági napokon a kunhegyesi, tiszafüredi és törökszentmiklósi járás

községeiben bemutatják a moszkva-kolhoz állattenyésztési és növénytermesztési eredményeiről szóló kiállítást. a megye ipari üzemében a szovjetunió hétéves tervének célkitűzéseit ismertetik meg a munkásokkal. minden községben és városban az irodalmi színpadok közreműködésével megemlékeznek tarasz sevcsenko, a nagy ukrán kultúra halálának 100. évfordulójáról. a nagykunság és a jászság termelőszövetkezeti városában a 19. századi orosz festészet reprodukciós kiállítását mutatják be. /mti/

11.23.

20. kiadás

1961. március 15.

11 óra 15 perc

bb. 13. hidegtűrő, cimerezés nélkül szaporítható hibridek a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet kukorica-nemesítési programjában - sikeresen szerepeltek a magyar hibridkukoricák az ausztriai nemzetközi fajtakísérletekben

i ie/e k á

1961. március 15.

érdekes tájékoztatás érkezett a közelmúltban ausztriából martonvásárra, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutató intézetébe: az osztrák fajtakísérleti intézet a magyar hibridkukoricák kiváló eredményeiről számolt be, a hivatalos osztrák fajtakísérletek 9 évi adatai szerint a martonvásári hibridek bővebben termők a legtöbb azonos tenyészidejű külföldi kukoricánál, s 1960-ban több kísérleti allomason 15-25 százalékkal adtak nagyobb száraz szemtermést, mint a standardként szereplő amerikai wisconsin 530, ez az eredmény megerősíti a hazai fajtakísérletek tapasztalatait.

a hazai köztermesztésben jelenleg öt martonvásári hibridkukorica szerepel, s alkalmazásakor már tavaly körülbelül négymillió mázsával nagyobb volt a kukoricatermés, mintha kizárólag közönséges kukoricafajtákat termesztettek volna, a nemesítésnek az utóbbi években az volt az elsődleges feladata, hogy nagy termőképességű, és részben korai érésű hibrideket állítson elő, a meglévő öt hibrid megfelel ezeknek a követelményeknek: az mv 1., mv 5. és mv 39 a hagyományos kukorica-termesztő vidékeken 20-25 százalékkal nagyobb termést ad, mint az azonos tenyészidejű közönséges fajták, a korai, illetve igen korai mv 40 és mv 42 pedig biztosan terem a nyugati és északi országrészekben, illetve a sokkal hűvösebb nyugat- és észak-európai államokban is.

a kukoricatermesztés színvonalának továbbfejlesztésére a martonvásári kutató intézetben most újabb feladatok megoldásán dolgoznak, a legfontosabb ezek közül: a tenyészidő szerinti választék bővítése, szükség van erre a hazai mezőgazdasági nagyüzemekben is, ahol a munkaerő és a gépek gazdaságos elosztása megköveteli, hogy ne egyszerre érjen be a teljes kukoricatermés, de legalább ilyen lényegesek export-érdekeink is, ehhez pedig figyelembe kell venni a túlnyomórészt északra fekvő országok éghajlati körülményeit, az országos fajtakísérletekben már tíz olyan martonvásári hibrid szerepel, amelyek a korai mv 40. és a középkésői mv 1. közötti érési skálát bővítik, /folyt.köv./

11.30.

le

21. kiadás

1961. március 15.

11 óra 20 perc

bb. 13. /hidegtűrő, cimerezés nélkül...folyt./-e

szintén munkaszervezési, gazdaságossági érdekeket szolgál a himsteril hibridek előállítás, amelyek közül kettő már résztvesz az országos fajtakísérletekben, ezekből az úgynevezett steril kukoricákból cimerezés nélkül lehet majd előállítani a hibridvetőmagot; a munkaigényes, s éppen az aratással egyidőbe eső cimerezés kiküszöbölése holdanként 300, a jelenlegi vetésterületet figyelembevéve országosan mintegy tízmillió forint megtakarítást jelent majd évente.

a hibridkukorica minőségi tulajdonságainak megjavítását szolgáló kísérletek között első helyen áll a hidegtűrő-képesség fokozása, célja: összeegyeztetni a betakarítás és az utóvetemény szempontjából is fontos korai érést és a magasabb termést jelentő hosszabb tenyészidőt, szovjet, amerikai, román, bolgár, olasz, jugoszláv és kínai fajták és hibridek közül már számos olyan beltenyésztett törzset alakítottak ki, amelyek március végén vetve, 6-8 fokos hőmérséklet mellett is kicsiráznak, idén kezdik meg a legjobb szülő-törzsek keresztesztését, s ettől olyan utódokat várnak, amelyek a szokásosnál néhány héttel korábban vethetők, korán is érnek, de ugyanannyi termést adnak, mint a későbbben érők.

a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet rendelkezik az ország legnagyobb, mintegy 2000 beltenyésztett törzsből álló kukorica-törzsgyűjteményével, ebből választják ki a szükséges alapanyagot az új hibridek előállításához, így - a már említetteken kívül - a nagyobb fehérje- és zsírtartalmu, illetve a betegségeknek és kártevőknek jobban ellenálló kukorica-nemesítéséhez is. /mti/

bb. 24. karcagon épül a nagykunság legkorszerűbb általános iskolája
vid/m/ke/e fm

1961. március 15.

karcagon, a nagykunság „fővárosában”, új, nyolctantermes általános iskola építését kezdték meg, az intézmény a nagykunság legkorszerűbb iskolája lesz, az emeleti és földszinti osztálytermek mellett tanári, igazgatói szobákat, két szertárat, politechnikai műhelytermet építenek, a földszinten helyet kap még az orvosi rendelő, tornaterem, öltöző és kétszobás összkomfortos gondnoki lakás, ez az iskola lesz az első a kunságban, ahol központi fűtést alkalmaznak, a költségekre a megyei tanács tervosztálya több mint 4,5 millió forintot fordít, a helyi tanács pedig a községfejlesztési alapból 450.000 forinttal támogatja az építkezést. /mti/

11.34.

le

22. kiadás

1961. március 15.

14 óra 5 perc

bb. 27. a kisz megalakulásának évfordulóján kezdik idei nagyszabású társadalmi munkájukat a pécsi fiatalok

vid/m/fj fm

1961. március 15.

a kisz pécsi városi bizottsága nemrég ünnepélyesen szerződést kötött a pécsi városi tanáccsal, kétszázézer óra társadalmi munka végzésére ebben az esztendőben. a programban szerepel a pécsi vidám park felépítése, kupolás csillagvizsgáló létesítése, az al-
lat- és növénypark továbbépítése.

a nagyszabású tereprendezési, ut- és sétányépítési munkákat a pécsi kisz-fiatalok március 21-én, a kisz megalakulásának negyedik évfordulóján kezdik meg. a mecsek fennsíkján, a pécsiek kedvelt kirándulóhelyén, hat holdas területen felépülő vidám parkot még az idén megnyitják, szórakoztató eszközeit - benzinmotoros kisautókat, hajóhintát, óriaskereket, vitorlásjátékot, „hullámzó balaton”, -t céllövöldéket és még sok más játékot - a pécsi üzemek készítik. a vidám parkban előadótermes kupolás csillagot is építenek, amelyet a tit szerel fel és üzemeltet. /mti/

bb. 29. ötezer termelőszövetkezeti asszony és lány tanul heves megyében - különböző tanfolyamok gazdagítják a falusi asszonyok ismereteit

vid/m/rj fm

1961. március 15.

heves megye falvaiban szinte gombamódra szaporodnak a nők részére szervezett különböző tanfolyamok, amelyeken tömegesen vesznek részt a szövetkezeti asszonyok és lányok. Legtöbben a különböző háztartási tanfolyamok iránt érdeklődnek, amelyekből mintegy százat rendeztek a télen. a háztáji ismeretek gyarapításán túl ezeken a tanfolyamokon az asszonyok rendszeresen folytatnak munkamegbeszéléseket és néhány helyen már sajtóvitát is rendeztek politikai tájékozódásuk bővítésére. a mátraaljai falvakban népi himzőtanfolyamokat szerveztek, amelyeken a hagyományos palóchimzéseket mint például a bossókazást, szálvarrást is megtanulják. sokan vesznek részt a termelőszövetkezetekben szervezett egészségügyi tanfolyamokon, ahol már a nyári egészségvédelmi feladatokra oktatják a termelőszövetkezeti egészségőröket. számos tsz-ben helyesírási tanfolyamot szerveztek. több száz parasztasszony és lány tanul a dolgozók általános és középiskolaiban is. hevesen például kihelyezett gimnáziumi osztályt nyitottak, ahol az érdeklődők nagyrésze női dolgozó. az egymást követő tanfolyamokon mintegy ötezer falusi asszony és lány bővítette, illetve bővítette ismereteit. /mti/

11.40.

le

G

23. kiadás

1961. március 15.

óra perc

bb 31. népfront-bizottságok segítik az új Vas megyei termelőszövetkezeteket

vid m/ke szb fm

1961. március 15.

vas megyében az ujonnan alakult termelőszövetkezetek megszilárdításához nagy segítséget nyújtanak a népfrontbizottságok. a megyei népfrontbizottság megszervezte a tsz-vezetők állandó tapasztalatcseréjét. minden járásban felkérte a gazdaságilag megerősödött, példás munkát végző tsz-ek vezetőit, hogy tapasztalatcserére fogadják az új tsz-ek irányítóit. ebben az évben már összesen 213 tsz-vezető vett részt tapasztalatcserén.

a népfrontbizottság szervezésében a megye jogügyi szakemberei a tsz-községekben előadásokat tartanak, amelyekben a termelőszövetkezetekkel kapcsolatos jogszabályokat ismertetik a tagsággal. a népfront felkérésére mintegy nyolcvan mezőgazdasági szakember is rendszeresen látogatja az új közös gazdaságokat és a helyszínen nyújt megfelelő segítséget. a népfrontbizottságok felvilágosító munkával, személyes példamutatással igyekeznek elérni, hogy a családtagok közül minél többen vegyenek részt a közös munkában, ezenkívül társadalmi munkát kezdeményeztek a termelőszövetkezetek portáinak rendbehozására, tsz-bekötőutak építésére is. /mti/

bb 32. fennállásának tizenötödik évfordulóját ünnepli a madocsi népi együttes

vid m/ke szb fm

1961. március 15.

tolna megye egyik legrégebbi népi együttese a madocsi, amely a tavasszal ünnepli fennállásának tizenötödik évfordulóját. a másfél évtized alatt a madocsi népi énekesek és táncosok többször előadást tartottak, s nemcsak tolna megyét járták be, hanem többször szerepeltek a környező megyékben is.

az együttes többször régi madocsi népdalt gyűjtött, a táncosport pedig számos olyan táncot elevenített fel, amelyre már csak az öregek, a fiatalok állandó tanítói emlékeztek. a tizenötödik évforduló ünnepségére, amelyre majdan kerül sor, meghívják az együttes alapító tagjait is, s bemutatják azt a két rövid filmet, amelyek a madocsi táncosokról készültek. /mti/

11.50.

le

mti belső hírek

24. kiadás

1961. március 15.

11 óra 30 perc

bb 33. 3500 bajai csónaktulajdonos készül a nyárra

vid m/ke-lm fm 1961. március 15.

az országnak talán egyetlen folyómenti városában sincs annyi vízijármű, mint baján. a város 30.000 lakosa közül 3.500-nak van valamilyen vízijárműve, amit az jelenti, hogy a gyerekeket és az öregeket leszámítva, körülbelül minden ötödik bajai lakosra jut egy csónak; a vízijárműveknek majdnem a fele motoros. a bajai sportemberék már készülnek a víziévadra. egyre több csónakot látni a duna bajai ágán, az ugynevezett sugovicán, s a meleg tavaszi napokban már mind több motorcsónak indul kisebb-nagyobb túrára. /mti/

bb 34. szemléltető eszközöket készítenek a heves megyei pedagógusok

vid m/ke-lm fm 1961. március 15.

a heves megyei pedagógusok körében hasznos kezdeményezés bontakozott ki: a fizika-szakos általános iskolai tanárok elhatározták, hogy a tanításhoz szükséges kísérleti eszközöket készítenek. petőfibányán és füzesabonyban az iskola politechnikai műhelyében szakköröket hoztak létre, ahol havonként egyszer és közösen készítik el a fontos kísérleti eszközöket. ilyen módon mintegy nyolc-tíz nagyobb kísérleti eszközt készítettek már minden iskola részére. emellett egy-egy pedagógus a saját iskolájában, tanítványainak segítségével gyarapítja a szükséges kísérleti tárgyak számát, a hasznos eszközöket hulladék anyagból készítik, így jelentős gazdasági megtakarítást is érnek el. eddigi megállapítások szerint ezekben az iskolákban lényegesen könnyebb a fizika oktatása és jobbak a tanulmányi eredmények. /mti/

11,55,

mti belső hírek

25. kiadás

1961. március 15.

11 óra 45 perc

bb 35. aki 50 éve a kultúra munkása falun

vid m/ke szb fm 1961. március 15.

csenki imre, nyugdíjas püspökladányi tanító jubileumot ünnepel: 50 esztendeje irányítja falujának kulturális életét, s ez idő alatt zenekarokat, színjátszó csoportokat szervezett. ötven éve rendezte a községben az első színdarabot - azóta már 79 bemutatonál gördült fel a függöny, s az általa betanított kisebb jelenetek, egyfelvonásosok száma meghaladja a háromszázat. életének minden második estéjét próbákon, vagy előadásokon töltötte. a csenki imre által irányított püspökladányi földművelésszövetkezeti színjátszó csoportnak ismét premierje lesz, kislaludj: családások című művének a bemutatójára készülnek. az idős tanító által szervezett kis zenekar a környékbeli termelőségvetkezeti községekben: bárándon, földesen, biharnagybajomban nagy érdeklődéssel kísért hangversenysorozatot kezdett. /mti/

bb 36. három év alatt jelentősen megnőtt az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak száma győr-sopron megyében

vid m/ke szb fm 1961. március 15.

győr-sopron megye termelőségvetkezeti falvaiban három év alatt 97-ről 1.603-ra emelkedett az ismeretterjesztő előadások száma, a megyében a legnagyobb érdeklődés a filozófiai, művészeti, történelmi és agronómiai, illetve egészségügyi előadások iránt nyilvánul meg. három év alatt a filozófiai előadások száma 30-ról 243-ra, a művészeti előadásoké 51-ről 211-re, a történelmi előadásoké 45-ről 397-re, az agronómiai 41-ről 268-ra, az egészségügyi előadásoké pedig 160-ról 397-re emelkedett. a fejlődés ütemének megfelelően növekedett a tit-tagok száma is. 1958-ban a megye tit-szervezeteinek 365 tagjuk volt, most pedig az előadók száma már meghaladja a 800-at. az érdeklődés kielégítéséről a megye legjobb, ismertnevű és tapasztalt szakemberei gondoskodnak. /mti/

bb 38. az acél minőségének javításával egymillió forint megtakarítás

vid szf/te szb szf 1961. március 15.

az ózdi kohászati üzemekben évente sok ezer tonna, ugynevezett dinamóacélt gyártanak a villamosipar részére. az igényes acélfajta előállításában közben jó ideig sok selejt keletkezett. a gyár egyik műszaki csoportja hosszas kísérlet után módosította a dinamóacélok gyártási technológiáját és a hengerlés módszerén is változtatott. az új gyártási módszer igen jól bevált: a dinamóacélok selejtje 2.5 százalékkal csökkent. így egy évben jóval több mint háromszáz tonna minőségi acélt mentenek meg, s egymillió forintot takarítanak meg. /mti/

mti belföldi hírek

26. kiadás

1961. március 15. 1/4 óra 40 perc

bb 37. az idén tizmillió forint értékű társadalmi munkát végeznek, mintegy 55 millió forintot fordítanak községfejlesztésre vas megyében

vid m/ke-lm fm

1961. március 15.

vas megyében ebben az évben csaknem 55 millió forintot költenek községfejlesztésre, ebből az összegből több mint 2.717.000 forint a helyi anyag és mintegy 10 millió forint a felajánlott társadalmi munka értéke, az idén a tanácsok a lakossággal egyetértésben főleg olyan feladatokat vettek terveikbe, amelyek a termelőszövetkezetek és a községek érdekeit együttesen szolgálják. a tervek szerint ez évben tíz községet villamosítanak, s mintegy 27 kilométerrel bővítik a villanyhálózatot, befejezik, illetve elkezdik 18 művelődési otthon építését, 19 iskolai tantermet, 3 orvos lakást, 7 orvosi rendelőt, 1 óvodát, 3 óvodai tantermet, 2 tanácsházat is építenek. jelentős összeg jut járdák, utak építésére is. az idén a megye községeiben 84.000 négyzetméternyi járdát létesítenek 123.500 négyzetméter utat felújítanak és 58.000 négyzetméter területet parkosítanak.

a tanácsok az idei községfejlesztési tervekkel egyidőben elkészítetik a községek ötéves fejlesztési tervét is. ezekben olyan feladatokat jelöltek meg, amelyeket egy-egy község a következő öt évben a saját erejéből meg tud valósítani./mti/

bb 39. miniatűr város utakkal, járművekkel - játszva tanulják a közlekedési szabályokat egy pécsi általános iskolában

vid m/ke-m ke

1961. március 15.

a pécsi petőfi utcai általános iskola pedagógusainak és szülői munkaközösségének összefogásával született meg az iskolai közlekedési szakkör, ahol játszva tanulják meg a gyermekek a közlekedési szabályokat. erre a célra négyzetméternyi terepasztalt építettek a pécs-meszési városrész és komló egyik városrészének kicsinyített másával. a makettek egy részét a pécsi tervező vállalat ajándékozta az iskolának, a déldunántúli áramszolgáltató vállalat kiszervezte pedig a terepasztal villamosberendezéseit készítette el. a szülői munkaközösség aldozatkészségéből különböző járműveket - játék személygépkocsikat, teherautót, dömpert, motorkerékpárt és más egyébeket - szerzték be. ezzel a felszereléssel a kresz szabályait játékos formában, szemléltető módon tanulják az iskolások. a szakkör vezetését rozgonyi miklós kiváló gépkocsivezető, a szülői munkaközösség tagja vállalta./mti/

12, 15

le

co

mti belföldi hírek

27. kiadás

1961. március 15. 1/4 óra 45 perc

bb 41. koszoruzási ünnepségek a fővárosban március 15-e alkal-
mából

t lv/vt/tr szb hk

1961. március 15.

az 1848-as szabadságharcosok budapesti emlékműveinél szerdán délután koszoruzási ünnepséget tartottak. a muzeumkert-ben király andrásné, a budapesti kisz-bizottság titkárának megnyitó szavai után harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet. ezután megkoszoruzták a muzeum lépcsőjénél elhelyezett 1848-as emléktáblát. a kisz központi bizottsága nevében perjési lászló, a kisz központi bizottságának titkára, a budapesti kisz bizottság nevében király andrásné, a budapesti kisz bizottság titkára, a hazafias népfront országos tanácsa nevében harmati sándor, a népfront országos tanácsának titkára és éry józsef, a népfront országos tanácsának osztályvezetője helyezték el a megemlékezés koszoruját.

a kossuth-szobornál a fiatalok nevében pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkára és rudas istvánné, a kisz központi bizottsága intéző bizottságának tagja koszoruzott. a hazafias népfront nevében bihari lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és bátkay pal, a népfront osztályvezetője helyezték el a koszorút.

a petőfi-szobornál kaldi katalin, a kisz központi bizottságának titkára és molnár lászló, a magyar uttorók szövetsége budapesti elnökségének titkára koszoruzott elsőként. ezután a hazafias népfront képviselőjében szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és barati józsef, a népfront osztályvezetője tette le a koszorút a szobor talapzatára.

a bem-szobornál rendezett ünnepségen a budapesti kisz bizottság koszoruját novák györgyné, a budapesti kisz végrehajtó bizottságának tagja, és ladanyi istván, a 2. kerületi kisz-bizottság titkára helyezte el. a hazafias népfront nevében dr. kovács maté, a budapesti népfront bizottság alelnöke és matuz lászló, a budapesti népfront bizottság titkára koszoruzott. az ünnepségek mindent a himnusz hangjaival értek véget./mti/

12, 25,

le

mti bel f ö l d i h i r e k

28. kiadás

1961. március 15.

15 óra perc

bb 43. időjárásjelentés

gg szb

1961. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán, március 15-én 13 órakor:

szeles, változékony idő

franciaország és a földközi-tenger környezetének kivételével európa legnagyobb részén változékony, szeles, több helyen csapadékos az időjárás. közép-európába és a szovjetunió déli felébe északnyugat felől gyorsan egymást követő hullámokban atlanti-óceáni eredetű légtömegek áramlanak, a skandináv félszigeten pedig az észak felől betört sarkvidéki levegő okoz lehűlést.

hazánkban kedden élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél fújt és ez kellemetlen, hűvös idő benyomását keltette, holott a sokévi átlag szerint még mindig körülbelül 5 fokkal magasabb volt országszerte a középhőmérséklet, mint más években ezen a napon lenni szokott, gyorsan vonuló felhőzetből többfelé hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet napközben az északkeleti határszél közelében 9-11, az ország többi részén 11-15, sőt a nyugati határszél közelében 17-18 fokra emelkedett.

szerdán hajnalban az északnyugati szélről védett szombathelyen és lentiben 0 fok körüli lehűlést mértek, ugyanakkor az ország többi területein csak 3-10 fok közé eső legalacsonyabb hőmérsékletek alakultak ki.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9,7 fok volt, a sok évi átlagnál 5,2 fokkal magasabb. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel. élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3 - plusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön keleten 8-12, nyugaton 11-15 fok között.

a duna vizállása szerdán délelőtt 11 órakor budapestnél 306 centiméter. /mti/

13.55.

KE

mti bel f ö l d i h i r e k

29. kiadás

1961. március 15.

16 óra perc

bb 42. befejezték a hanság-főcsatorna kotrását

vid ki/tr-lm hk 1961. március 15.

a hanság lecsapolási munkájával együtt - amiből a kisz fiatalok idén is kiveszik részüket - szükségessé vált a hanság főcsatorna újbóli kotrása, mert medré eliszaposodott, benőtte a nád és a sás. a fertő-tóból kiinduló, 35 kilométer hosszú, csatorna gyűjti össze a hanság káros belvizeit és a rabca folyón vezeti el a kis-dunába.

a csatorna évekkel ezelőtt megkezdett kotrása most befejeződött, uszókotró és szárazkotró gépekkel, több mint félmillió köbméter iszapot távolítottak el, több mint 10 millió forintos költséggel. a hanság-főcsatorna vízlevezető képessége a kotrás után jelentősen növekedett, be tudja fogadni a hanság területét évről - évre sűrűbben behálózó mellécsatornák vizét. így a 70 ezer hold kiterjedésű hanság-ból további területeket vonhatnak be a mezőgazdasági művelésbe. /mti/

bb 44. ünnepi tanácsülés a budapesti orvostudományi egyetemen
t ms/tm szb fm 1961. március 15.

a budapesti orvostudományi egyetem tanácsa és ifjusága szerdán a semmelweis teremben rendkívüli nyilvános ünnepi tanácsülésen emlékezett meg 1848 március 15-ről.

dr. gegesi-kiss pál akadémikus rektor megnyitója után ruff mihály tanársegéd, az egyetemi kisz-bizottság titkara mondott ünnepi beszédet.

utána gegesi-kiss pál rektor átnyújtotta az „egészséges edzett test az alapja a magasfoku szellemi kulturának”, elnevezésű örökös vándordíjak idej nyerteseinek jutalmait. az 1959-60. tanévben elért kimagasló sporteredményei és tanulmányi munkája alapján a nő részére kiírt örökös vándordíjat az idén bánáti éva, az 1959. évi főiskolai tornász bajnokság gerenda-számának győztese, az 1960. évi országos művészeti tornabajnokság első helyezette, a magyar népköztársaság érdemes sportolója nyerte, aki jörendű eredménnyel gyógyyszerészdiplomát szerzett. /folyt.köv./

mti belső hírek

28. kiadás

1961. március 15.

11 óra 15 perc

bb 43. időjárásjelentés

gg szb

1961. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán, március 15-én 13 órakor:

szeles, változékony idő

franciaország és a földközi-tenger környezetének kivételével európa legnagyobb részén változékony, szeles, több helyen csapadékos az időjárás. közép-európába és a szovjetunió déli felébe északnyugat felől gyorsan egymást követő hullámokban atlanti-óceáni eredetű légtömegek áramlanak, a skandináv félszigeten pedig az észak felől betört sarkvidéki levegő okoz lehűlést.

hazánkban kedden élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél fújt és ez kellemetlen, hűvös idő benyomását keltette, holott a sokévi átlag szerint még mindig körülbelül 5 fokkal magasabb volt országszerte a középhőmérséklet, mint más években ezen a napon lenni szokott, gyorsan vonuló felhőzetből többfelé hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet napközben az északkeleti határszél közelében 9-11, az ország többi részén 11-15, sőt a nyugati határszél közelében 17-18 fokig emelkedett.

szerdán hajnalban az északnyugati szélről védett szombathelyen és lentiben 0 fok körüli lehűlést mértek. ugyanakkor az ország többi területein csak 3-10 fok közé eső legalacsonyabb hőmérsékletek alakultak ki.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9.7 fok volt, a sok évi átlagnál 5.2 fokkal magasabb. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhan y helyen kisebb esővel. élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3 - plusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön keleten 8-12, nyugaton 11-15 fok között.

a duna vizállása szerdán délelőtt 11 órakor budapestnél 306 centiméter. /mti/

--

13.55.

KE

mti belső hírek

29. kiadás

1961. március 15.

16 óra 17 perc

bb 42. befejezték a hanság-főcsatorna kotrását

vid ki/tr-lm hk 1961. március 15.

a hanság lecsapolási munkájával együtt - amiből a kisz fiatalok idén is kiveszik részüket - szükségessé vált a hanság főcsatorna újbóli kotrása, mert medré eliszaposodott, benőtte a nád és a sás. a fertő-tóból kiinduló, 35 kilométer hosszú, csatorna gyűjti össze a hanság káros belvizeit és a rabca folyón vezeti el a kis-dunába.

a csatorna évekkel ezelőtt megkezdett kotrása most befejeződött, uszókotró és szárazkotró gépekkel, több mint félmillió köbméter iszapot távolítottak el, több mint 10 millió forintos költséggel. a hanság-főcsatorna vízlevezető képessége a kotrás után jelentősen növekedett, be tudja fogadni a hanság területét évről - évre sűrűbben behálózó mellékcsatornák vizét. így a 70 ezer hold kiterjedésű hanság-ból további területeket vonhatnak be a mezőgazdasági művelésbe. /mti/

bb 44. ünnepi tanácsülés a budapesti orvostudományi egyetemen
t ms/tm szb fm 1961. március 15.

a budapesti orvostudományi egyetem tanácsa és ifjusága szerdán a semmelweis teremben rendkívüli nyilvános ünnepi tanácsülésen emlékezett meg 1848 március 15-ről.

dr. gegesi-kiss pál akadémikus rektor megnyitója után ruff mihály tanársegéd, az egyetemi kisz-bizottság titkara mondott ünnepi beszédet.

utána gegesi-kiss pál rektor átnyújtotta az „egészséges edzett test az alapja a magasfoku szellemi kulturának”, elnevezésű örökös vándordíjak idei nyerteseinek jutalmait. az 1959-60. tanévben elért kimagasló sporteredményei és tanulmányi munkája alapján a női részére kiírt örökös vándordíjat az idén bánáti éva, az 1959. évi főiskolai tornász bajnokság gerenda-számának győztese, az 1960. évi országos művészeti tornabajnokság első helyezettje, a magyar népköztársaság érdemes sportolója nyerte, aki jórendű eredménnyel gyógyyszerészdiplomát szerzett. /folyt.köv./

bb 44. /Ünnepi tanácsülés... folyt./- szb

a férfiak közül faller józsef, kitűnő tanulmányi eredménnyel végzett hatodéves orvostanhallgató, az országos főiskolai bajnokságot és budapest-bajnokságot nyert kosárlabda-csapat tagja és petyerfy miklós, ugyancsak kitűnő tanulmányi eredményű hatodéves hallgató, az asztalitenisz országos bajnokság második, a belgrádi nemzetközi verseny első helyezetteje, stb. Lett a vándordíj 1959/60. évi védője, mindhárman az örökös vándordíjak kicsinyített mását, az egyetemi tanács oklevelét és 1000-1000 forint pénzjutalmat kaptak és névtáblájukat az ünnepi ülés résztvevőinek nagy tapsa közben elhelyezték a vándordíjak talapzatán. a kitüntetettek nevében bánati éva mondott köszönetet.

végül átnyújtották az 1960/61. tanévre kiírt tudományos pályatetelek nyerteseinek jutalmait. az általános orvosi karon 79 pénzjutalmat és hét rektori dicséretet, a fogorvosi karon 35 pénzjutalmat és 3 rektori dicséretet, a gyógyszerészeti karon 9 pénzjutalmat osztottak ki a karok dékanjai. ezenkívül az országos közegészségügyi intézet, az országos munkaegészségügyi intézet és a budapesti köjál pályázatainak 13 nyertese kapott pénzjutalmat. az ünnepi tanácsülés gegesi-kiss pal rektor zárszavával ért véget. /mti/

bb 45. rendelkezés az 1961. évi egyetemi felvételéről - kik jelentkezhetnek a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára?

i vt/ke szb sr

1961. március 15.

a művelődésügyi miniszter utasítást adott ki a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára a jelentkezés 1961. évi rendjéről. a nappali tagozatra 30 évesnél fiatalabb érettségizettek pályázhatnak. a felvételi kérelmeket a középiskolákban április 10-ig fogadják el. a tanító vagy ovónőképzőkbe pályázók kérelmét május 1-ig kell továbbítani, a középiskola szerint illetékes megyei tanács művelődésügyi osztályához; az egyetemeken, főiskolákon, illetve akadémiákon továbbtanulni szándékozókat pedig május 10-ig a választott felsőoktatási intézményhez. a kérelmezőket a bizottság döntéséről május 25-ig értesítik. a középiskolai döntés ellen fellebbezők ügyét - az iskola szerint illetékes megyei tanács művelődésügyi osztályán - június 25-ig kell elbírálni. /folyt.köv./

bb 45. /rendelkezés az 1961. évi... folyt./- szb

ennek eredményéről a fellebbezőt, továbbá az érdekelt középiskolát, illetve felsőoktatási intézményt értesítik.

a rendelkezés értelmében a középiskolák igazgatói és a művelődésügyi osztályok vezetői kötelesek gondoskodni, hogy a most érettségiző és a régebben érettségizett fiatalok a továbbtanulási lehetőségekről részletes tájékoztatást kapjanak, a jelentkezéshez szükséges nyomtatványt kellő időben megkapják, továbbá, hogy a középiskola döntése ellen beadott esetleges panaszokat - az erre vonatkozó törvény előírásainak megfelelően - alapos kivizsgálás után bírálják el.

a továbbiakban a rendelkezés hangsúlyozza, hogy a felvételnél változatlanul előnyben részesítik azokat a fiatalokat, akik érettségi után egy - vagy több évig már dolgoztak. a felvételi vizsgálatok ez évben is júliusban tartják. a középiskola az iratok megküldésével egyidejűleg közölje a felsőoktatási intézmény vezetőjével, hogy a pályázó részvesz-e kiszépitőtáborozáson, s ha igen, mekkoráig. ezt ugyanis figyelembe veszik a pályázók felvételi vizsga-időpontjának kijelölésekor. a július 2 és 15-e között táborozókat július 15-ig, a július 16 és 29-e között táborozókat pedig július 16-ig hívják be felvételi vizsgára. az esti és levelező tagozatokkal kapcsolatos felvételi rendelkezést később hozzuk nyilvánosságra.

a művelődésügyi minisztérium tájékoztató füzetet adott ki a felsőoktatási intézmények nappali tagozatáról, ami a könyvesboltokban már beszerezhető. a tájékoztató ismerteti a felsőoktatási intézmények szervezeti felépítését, részletes felvilágosítást nyújt a felvételi vizsgára előkészítő esti tanfolyamokról, a jelentkezés és a felvételek rendjéről, a felvételi vizsgakövetelményekről, valamint az ösztöndíjjal és egyéb állami juttatásokkal, a tandíjjal kapcsolatos tudnivalókról. /mti/

32. kiadás 1961. március 15. 16 óra 5 perc

bb 46. magyar szövetkezeti delegáció utazott ausztriába
i kz szb ka 1961. március 15.

osztrák szövetkezeti vezetők meghívására, dr. tatár kiss lajosnak, a szövetség elnökének vezetésével, szerdán négytagú szövetkezeti delegáció utazott ausztriába.

a delegáció folytatja a két ország szövetkezeteinek társadalmi és gazdasági együttműködéséről a korábbi években megkezdett tárgyalásokat. /mti/

--

bb 47. fehér lajos látogatása a mohácsi farostlemezzgyárban
k so/j szb ka 1961. március 15.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán dr. balassa gyula miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetőjével megtekintette a mohácsi farostlemezzgyárat és a gyár most épülő üzemrészét, a gyár vezetőivel és dolgozóival megbeszélte az üzem termelésével kapcsolatos időszerű feladatokat. /mti/

--

bb 49. megkezdődtek zalában az ezüstkalászos tanfolyamok vizsgái

i vid ié szb hk 1961. március 15.

a dolgozó parasztság körében már hagyományos ezüstkalászos tanfolyamokat tavaly ősszel 66 zala megyei községben és termelőszövetkezetben szervezték meg, a tanfolyamokon résztvett 1500 termelőszövetkezeti tag vizsgái szerdán kezdődtek, a tanfolyam második évét végzett szövetkezeti gazdák az ősszel mezőgazdasági szakmunkásképzésben vesznek részt. /mti/

--

108

33. kiadás 1961. március 15. 18 óra 5 perc

bb 48. új közegészségügyi laboratóriumot nyitottak meg budán
t zs/gk-lm sr 1961. március 15.

szerdán a 11. kerület ulászló utca 58 szám alatt ünnepélyesen átadták rendeltetésének a budapesti közegészségügyi és járványügyi állomás új budai laboratóriumát. a létesítményt dr. főny sandor, a fővárosi tanács egészségügyi osztályának helyettes vezetője nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a korábban szerű, jól felszerelt laboratórium nagyban megkönnyíti majd a budán lakó, élelmiszerekkel dolgozók, gyermekekkel foglalkozók rendszeres laboratóriumi vizsgálatait, egészségügyi ellenőrzését. az ulászló utcai laboratórium szerdától az 1., a 2., a 11., a 12. és a 22. kerületi dolgozók részére végzi a szükséges vizsgálatokat - a főváros többi kerületeitől továbbra is a közegészségügyi és járványügyi állomáshoz kell fordulniok az érdekelteknek. /mti/

--

bb. 52. dr. veress endre történettudósnak emléktáblát állítottak békésen

vid fm/ke/gy/fm

1961. március 15.

békésen emléktáblával jelölték meg azt a házat, ahol dr. veress endre, a század elején élt neves történettudós lakott. a szerdai avatónépségen fazekas ferenc, a községi tanács vb. titkára mondott beszédet, majd becsei józsef tanár méltatta a kiváló történész munkásságát. a kisz-fiatalok koszorut helyeztek el az emléktáblán.

/mti/

109

bb. 51. magyaranyu fásítás budapesten - az eddiginél szorosabb együttműködés az iskolák és az üzemek között - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t zs/gk/gy/sr

1961. március 15.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán veres józsef elnöklétével ülést tartott. napirenden szerepelt a tanácsi vállalatok múlt évi munkájának, eredményeinek megtárgyalása. a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a vállalatok 1960-ban általában véve jó eredménnyel dolgoztak, s budapest helyiipara például csaknem 350 millió forinttal növelte termelését, a szolgáltató vállalatok közül pedig a gázművek 17 millió forinttal teljesítette túl tervét. a vállalatok munkájának eredményeként javult a peremkerületek vízellátása: száz új közkutat létesítettek, s csaknem 120 kilométer hosszú főnyomócső és elosztó hálózat épült. a végrehajtó bizottság dicséretben részesítette a szép sikereket elért helyiipari trösztök, vállalatok dolgozóit.

az ülésen ezután megtárgyalták annak a kormányhatározatnak a végrehajtását, amely képesítéshez köti a tanácsapparátusok egyes munkaköreit. a képesítési rendszer bevezetésének célja, hogy a tanácsoknál dolgozók fokozatosan megszerezzék és növeljék a munkájuk ellátásához szükséges szakmai tudást, emelkedjék általános műveltségük. az előírások szerint 1963 január elsejétől a megüresedő vagy új állásokat már csak az előírt képesítéssel, illetőleg szakmai gyakorlattal rendelkező dolgozókkal lehet betölteni.

a végrehajtó bizottság az oktatási osztály programtervezete alapján megvitatta azt is: hogyan teremthetnek az eddiginél szorosabb, gyümölcsözőbb kapcsolatot a családok, valamint a budapesti iskolák és üzemek között. az oktatási, nevelési célok eléréséhez nagy segítséget nyújtanak a szülői munkaközösségek, - ezekben jelenteg mintegy negyedmilió édesanya és édesapa tevékenykedik - az itteni aktivisták számát azonban az iskolákat patronáló üzemekben dolgozó szülők bevonásával tovább kívánják növelni.

tervbe vették azt is, hogy a jövőben rendszeres találkozókat szerveznek a budapesti szülők és üzemi dolgozók között, kiállításokat, tárlatokat rendeznek a gyermekek készített munkadarabokból, s a szülői munkaközösségekkel közösen az eddiginél jóval gyakrabban tartanak pedagógiai ismeretterjesztő előadásokat az iskolákban.
/folyt. köv./

ME

bb. 51. / magyaranyu fásítás..... 1. folyt./ gy

bevonják a szülőket a pályaválasztási tanácsadók munkájába, a fiatalok nyári munkahelyeinek megszervezésébe, a különböző szakkörök vezetésébe és az iskolai, valamint a kerületi politechnikai tanács munkájába.

az oktatási program a következő hónapok egyik legfontosabb feladatának tartja, hogy az iskolák a gyakorlati oktatásba az eddiginél jóval több üzemi dolgozót, gyári munkást, nagy szakmai tapasztalattal rendelkező műszaki és egyéb szakembert vonjanak be. a politechnikai oktatásban részvevő munkásokat - hangoztatja a programterv - a tantestületek tagjainak kell tekinteni.

foglalkozott a végrehajtó bizottság a főváros fásításáról szóló jelentéssel is. a beszámoló szerint budapest utcáit jelenleg 2 500 kilométer hosszú fasor szegélyezi. a főváros területén 549 hektár öntözött közpark és 140 hektár ugynevezett külterjes kezelési park van. ezenkívül 3 900 hektár erdőt rendelkezik budapest. tavaly 4 000 sorfa elültetését irányozták elő - ezt azonban 6 000-rel túlteljesítették, s így összesen 10 000 sorfával gyarapodott az utcák faállománya. jelentős eredmény az is, hogy az ipartelep köré összesen több mint 750 000 facsemetét és suhángot ültettek.

a magyaranyu fásítási akciót az idén folytatják. egyebek között 10 000 sorfát ültetnek el az utak mentén, a zöldövezetekbe pedig 275 000 facsemetét és suhángot telepítenek. a budapesthez tartozó parkerdőkben 25 kilométer hosszú sétát utat ujtának fel, s a főbb utvonalakon „idősebb”, „több árnyékot adó fakkal pótolják a hiányokat.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a fásítási akció nemcsak esztétikai, hanem egészségügyi szempontból is nagyjelentőségű, ezért a társadalmi szervek közreműködésével lehetővé kell tenni, hogy a társadalmi munkások az előző éveknél jóval nagyobb számban vegyenek részt a fásítási program megvalósításában.

/mti/

A

36. kiadás

1961. március 15.

18 óra 10 perc

bb 53. móra ferenc levelesládaja címmel új kötet jelent meg szegeden - tizenöt éves a tiszatáj című folyóirat

vid fm/ke vm fm

1961. március 15.

15 évvel ezelőtt 1946 március 15-én jelent meg a szegedi írók és költők folyóirata, a tiszatáj. a jubileumot ünnepi számmal köszönti a folyóirat. ebben siklós jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára vezércikkben méltatja a lap múltját, vázolja feladatait.

a 15 éves jubileum alkalmából jelent meg a tiszatáj kis-könyvtár-sorozatának idej első kötete is móra ferenc levelesládaja címmel. bemutatja az író műhelytitkait, életének egy-egy kedves epizódját, s emberi kapcsolatait. az érdekes gyűjteményt madassy lászló irodalomkutató rendezte sajtó alá./mti/

bb 55. ünnepség a mongol néphadsereg megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

t bc/gk vm sr

1961. március 15.

a mongol néphadsereg megalakulásának 40. évfordulója alkalmából szerdán délután ünnepséget tartottak a zrinyi miklós katonai akadémián. az iskola parancsnokának megnyitó beszéde után zsambalin banzar, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete ünnepi beszédben méltatta az évforduló jelentőségét, majd a magyar és a mongol nép egyre fejlődő testvéri kapcsolatairól szólt.

az ünnepség alkalmából atnyújtották a nagykövetnek az akadémia névadójának, zrinyi miklósnak katonai munkáit, valamint az akadémia albumát.

az ünnepség második részében levetítették a nép futárja című mongol filmet.

az évforduló alkalmából a mongol nép építő munkáját, a mongol néphadsereg életét, szemléltető kiállítást is rendeztek az akadémián./mti/

16,45

37. kiadás

1961. március 15. 18 óra 10 perc

bb 50. szoros együttműködés alakul ki a lengyel és a magyar élelmiszeripar között - sajtótájékoztató a lengyel élelmiszeripari küldöttség magyarországi tapasztalatairól.

t ta/hné/gy/ki

1961. március 15.

több mint egy hete tartózkodik hazánkban a lengyel élelmiszeripari küldöttség f. pisula élelmiszeripari és felvásárlási miniszter vezetésével. a küldöttség elutazása előtt szerdán az élelmiszeripari minisztériumban a minisztérium vezetőivel közösen sajtótájékoztatót tartottak a magyarországi tapasztalatairól.

f. pisula élelmiszeripari és felvásárlási miniszter az újságírók kérdéseire többek között elmondta, hogy tapasztalata szerint a magyar élelmiszeripar igen gyorsan fejlődik. látogatása során országsszerte több malom, hűtőház, konzervgyár és sörgyár munkájával ismerkedett meg. a magyar üzemekre jellemző, hogy gépparkjuk allandóan korszerűsödik és az alkalmazott gyártási technológia is fejlődik. gyöngyösön például olyan újszerű vágóhíddal ismerkedett meg, ahol a szokásostól eltérően a sertéseket és a marhakat egy gépsoron dolgozzák fel. így jelentős mértékben csökken a munkaterület. fejlettek a baromfifeldolgozó üzemek is. a lengyel küldöttségnek, - mint a miniszter elmondta - igen tetszett a hatvani malom is, ahol a pneumatikus szállítás alkalmazásával elérték azt, hogy az üzem kapcsolótáblájáról, gombnyomásra irányítható.

úgy tervezik, hogy a magyar és a lengyel élelmiszeripar között a jövőben szoros együttműködés alakul ki, kölcsönösen kicserélik a gyártással kapcsolatos tapasztalataikat. magyarországi segítséget nyújt például a lengyel hűtőipar fejlesztéséhez, ők viszont korszerű tervdokumentációkkal támogatják a magyar keményítő, citromsav, növényolaj és margaringyárak munkáját. magyar szakemberek rövidesen lengyelországba utaznak, hogy tanulmányozzák a lengyel élelmiszeripari gépgyártást. lengyel szakemberek pedig magyarországon sajátítják el a gyümölcslé előállításának korszerű módszereit.

kovács imre, élelmiszeripari miniszter, a sajtótájékoztatót elmondta, hogy a két ország együttműködésével kölcsönösen jelentős anyagi megtakarítást is elérhetnek, a jövőben kiszélesítik a magyar és a lengyel élelmiszeripar ágazatai között az együttműködést. megszervezik és rendszeresítik a szakirodalom cseréjét és az élelmiszeripari kutató intézetek is megküldik egymásnak fontosabb munkáikat.

/mti/

38. kiadás

1961. március 15.

20 óra - perc

bb. 56. ujitási ankétot tartottak az ém asztalosipari vállalatai - másfélmillió forintos megtakarítás a mozgalom múltévi eredménye - faipari ujitási klubot alakítanak

i sb/gg/gy/ki

1961. március 15.

az építésügyi minisztérium épületasztalosipari igazgatóságának vállalatai szerdán ujitási ankétot tartottak. beszámoltak arról, hogy tevély összesen 477 ujitási javaslatot nyújtottak be a dolgozók és a megvalósított több mint 200 ujitással a múlt évben csaknem másfélmillió forintot takarítottak meg. az egyik legjelentősebb ujitás a parkettgyártó vállalat fotocéllás parkettosztályozó gépe, amelyet az idei ipari vásáron is bemutatnak.

az ankét részvevői megbeszélték az idei ujitási feladat-terveket, amelyekben főleg az iparág gépesítéséhez kérnek segítséget a vállalatok dolgozóitól. az értekezleten végül elhatározták, hogy az ujitómozgalom fejlesztésének támogatására a földművelésügyi minisztérium, a könnyűipari minisztérium fűrészlémez-, illetve bútorigipari igazgatóságával, s a szakszervezet segítségével közös faipari ujitási klubot alakít az ém épületasztalosipari igazgatósága.

/mti/

..

bb 54. kukoricatermesztési tanácskozás a gödöllői agrártudományi egyetemen

vid ae/j vm hk

1961. március 15.

az mszmp pest megyei bizottsága és a megyei tanács vegrehajtó bizottsága szerdán a gödöllői agrártudományi egyetemen kukoricatermesztési tanácskozást rendezett a pest megyei közös gazdaságok, valamint a megye legjobb elméleti és gyakorlati szakembereinek részvételével.

a tanácskozáson dr. magyar andrás egyetemi rektor ismertette a már gyakorlatban is kipróbált legújabb termesztési módszereket. rámutatott többek között, hogy a talaj termőerejét a négyzetes-félszkes vetéssel lehet a legjobban kihasználni. ez a módszer ad lehetőséget a kívánt mértékű tőszám-szabályozásra és ezzel lehet biztosítani a folyamatos gépi művelést is. az előadást széleskörű vita követte. /mti/

39. kiadás

1961. március 15.

19 óra 40 perc

bb. 57. március 15-i ünnepségek vidéken

ö vid fm/ke/gy/fm

1961. március 15.

szerdán az ország számos városában, községében megemlékeztek 1848. március 15-ről.

borsod megyében több helyen rendeztek ünnepségeket. monokon kossuth lajos szülőfalujában a tanács és a tömegszerveztek, valamint az ifjuság küldöttsége megkoszoruzta a szabadságharc vezérének szobrát. sátoraljaujhelyen a 48-as hősi emlékműnél és kossuth lajos egykori lakóházánál volt ünnepség. miskolcon a tanulóifjuság és a kisz-szervezetek képviselői koszorut helyeztek el kossuth, petőfi és szemere bertalan szobrán.

csongrád megye városaiban - szegeden, hódmezővásárhelyen, szentesen, makón - a kisz és a hazafias népfrent küldöttségei megkoszoruzták az 1848/49-es szabadságharc hőseinek szobrait. szegeden a szőregi csata emlékművénél is rendeztek ünnepséget. a szentesi levéltárban kiállítás nyílt a szabadságharc helyi dokumentumaiból.

nyíregyházán a kisz és a hazafias népfrent megyei és városi szervezetének képviselői megkoszoruzták kossuth és petőfi szobrát.

debrecen város fiataljai is megemlékeztek 1848 március 15-ről. a petőfi és kossuth szobornát koszoruzási ünnepségeket tartottak.

a komárom megyei acsteszerén, táncsics mihály szülőfalujában a hazafias népfrent helyi szervezete és a járási kisz bizottság emlékűnnepséget rendezett. a község lakossága megkoszoruzta táncsics mihály szobrát és a szülőházán elhelyezett emléktáblát.

/mti/

..

Handwritten signature

Handwritten signature

Handwritten signature

bb 58. időjárásjelentés

tm vm li

1961. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti március 15-én, szerdán
18 órakor:

szeles, változékony idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel. élénk, helyenként erős északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet holnap keleten, 8-12, nyugaton 11-15 fok között. /mti/

bb 59. a magyar földtani társulat ünnepi közgyűlése - átadták a szabó józsef emlékérmét

t tz/tm vm ki

1961. március 15.

a magyar földtani társulat szerdán délután az eötvös Loránd tudományegyetemen szabó józsef termében ünnepi közgyűlésen emlékezett meg a magyar földtani kutatás megalapítójáról, szabó József egyetemi tanárról, aki 100 évvel ezelőtt foglalta el katedráját a budapesti egyetem ásvány-és földtani tanszékén.

elnöki megnyitójában vadász elemér kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár, a társulat diszelnöke mint pedagógusról és akadémikusról, szádeczky-kardoss elemér kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár mint az ásvány-és kőzettan tudósáról, ballenegger róbert kossuth-díjas nyugalmazott egyetemi tanár, a magyar talajtan doyenje mint a magyar tudományos talajtan megalapítójáról emlékezett meg a legnagyobb magyar geológusról. dr. kriván pál adjunktus, a társulat titkára a szabó józsef munkájának jelentőségét méltatta a földtörténeti közelmúlt és a fiatal kéregszerkezeti mozgások kutatásában. ezután a közgyűlés a társulat tiszteleti tagjává választotta a 91 éves dr. bacsák györgyöt, a föld-és ásványtani tudományok doktorát, a nemzetközi tekintélyű magyar természettudóst.

az ünnepi közgyűlés végén - alapítása óta immár 21. alkalommal - átadták a társulat háromévenként adományozott szabó józsef emlékérmét. az emlékérmét most dr. szörényi erzsébet, a magyar állami földtani intézet tudományos munkatársa, a föld-és ásványtani tudományok doktora kapta meg. /mti/

bb. 60. szerdán tartották az első termelési tanácskozást az ország legnagyobb erőművének építkezésén

vid tm/gy/li

1961. március 15.

az ország legnagyobb erőművének, a százhalmattai dunamenti hőerőmű építkezésén szerdán délután tartották az első termelési tanácskozást, a tanácskozáson a sztálinvárosi 26-os építőipari vállalat dolgozói vettek részt, akik az ősszel láttak hozzá az építkezéshez. a termelési tanácskozáson demendi zoltán, főépítésvezető elmondotta, hogy a felvonulás megkezdése óta már 11 felvonulási épületet emeltek, az idén összesen 90.8 millió forintot fordítanak az erőmű építésére. ebből körülbelül négy kilométer hosszúságban aszfalt-utat, három kilométer hosszúságban vasutvonalat, a benta-patak felett két hidat építenek. befejezik a felvonulási építkezéseket és megkezdik az első üzemi épületek alapozását. ezt megelőzően biztosítják az építkezés és az erőmű végleges ivóvizellátását. még az idén hozzáfognak az ipari vízkivételi mű, továbbá az erőmű végleges műhelyének építéséhez is. ugyanakkor a dolgozók szociális és kulturális ellátásáról is gondoskodnak.

belloni gyula, az erőműberuházó vállalat százhalmattai ki- rendeltségvezetője elmondotta, hogy a duna-menti hőerőmű lesz az ország legnagyobb erőműve, amely ötszörannyi áramot ad majd az országnak, mint a már működő inotai erőmű. kérte az építkezés dolgozóit, hogy becsülettel teljesítsék idej és jövő feladataikat.

az építkezés dolgozói elhatározták, hogy az idej feladataik maradéktalan megvalósítása érdekében rövidesen megszervezik a munkahelyeken a szocialista címért küzdő első brigadokat. édes jános, szállítómunkás és papp ferenc vasutépítőnek eddigi jó munkájáért a kiváló dolgozó címet szavazta meg a termelési tanácskozás.

/mti/

mti bel f ö l d i h i r e k

42. kiadás , 1961. március 15. 1 óra 10 perc

bb 61. francia gazdasági küldöttség érkezett budapestre

gk vm li 1961. március 15.

max flechet volt külkereskedelmi miniszter, a francia országos külkereskedelmi központ alelnöke, a gyáriparosok szövetsége által létrehozott kelet-európai bizottság elnöke négytagú delegáció élén szerdán délután budapestre érkezett inoze jenő külkereskedelmi miniszter meghívására.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külkereskedelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta, ott volt a fogadáson a budapesti francia követség ideiglenes ügyvivője és kereskedelmi tanácsosa. /mti/

bb 62. kádár jános elvtárs meglátogatta a munkásör-parancsnokok országos tanfolyamának résztvevőit

i vid vm hné li 1961. március 15.

kádár jános elvtárs, az mszmp központi bizottságának első titkara szerdán biszku bélának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, sándor józsefnek, az mszmp központi bizottsága tagjának és nemeslaki tivadarnak, az mszmp komárom megyei bizottsága első titkaranak társaságában meglátogatta a munkásör-parancsnokok országos tanfolyamának résztvevőit a tatai edzőtáborban.

kádár jános hosszan elbeszélgetett a munkásör-parancsnokokkal.

felkereste a tatai edzőtáborban levő élsportolókat is. /mti/

20,25

mti bel f ö l d i h i r e k

43. kiadás 1961. március 15. 1 óra 10 perc

bb 63. rosa fajn vendégszereplése pécsen

vid fm/ke vm fm 1961. március 15.

rosa fajn szovjet hegedűművész szerdán este pécsen, a liszt ferenc hangversenyteremben adott hangversenyt. műsorán brahms-, schubert-, prokofjev- és paganini -művek szerepeltek, a művésznőt zongorán kísérte petroszanskij vszioevolod zongoraművész. /mti/

bb 64. fiatal előadóművészek hangversenye a magyar sajtó házában

vm hné li 1961. március 15.

a magyar sajtó házában szerdán este fiatal előadóművészek adtak hangversenyt. a műsorban varasdy frigyesszendrei jenő, zilc györgy, kozma lajos, gyimesi kálmán, ütő endre, antal imre, csorba mária szerepelt. zongorán kísért freymann magda és varasdy emmi. /mti/

M.A.

mti b e l f ö l d i h i r e k

44. kiadás 1961. március 15. 11 óra 50 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a 42. belpolitikai kiadásban közölt bb 62.sz. hírünket /kádár jános elvtárs meglátogatta.../

v i s s z a v o n j u k ,

s helyette kérjük a következő szöveget felhasználni:

bb 62. kádár jános elvtárs meglátogatta a munkásör-parancsnokok országos tanfolyamának résztvevőit

i vid vm hné li 1961.március 15.

kádár jános elvtárs, az mszmp központi bizottságának első titkára szerdán biszku bélnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, sandor józsefnek, az mszmp központi bizottsága tagjának és nemeslaki tivadarnak, az mszmp komárom megyei bizottsága első titkárának társaságában meglátogatta a munkásör-parancsnokok országos tanfolyamának résztvevőit a tatabányai edzőtáborban. a vendégeket halas lajos, a munkásör-ség országos parancsnoka fogadta.

kádár jános hosszan elbeszélgetett a munkásör-parancsnokokkal. tájékoztatta őket az időszerű politikai kérdésekről és a munkásör-ség előtt álló feladatokról.

felkereste a tatabányai edzőtáborban levő élsportolókat is./mti/

22.15

v é g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás 1961. március 16. 1 óra — perc

bb. 1. ernst gruber ismét budapestre látogat

i m/gk/gy/sr

1961. március 16.

ernst gruber, a lipcsei operaház kiváló tenoristája, aki már két ízben szerepelt budapesten, rövidesen ismét fővárosunkba látogat és március második felében három alkalommal lép a budapesti közönség elé. március 22-én a trisztán, 28-án pedig a tannhauser címszerepében az operaházban, illetve az erkel színházban szerepel, 25-én pedig a nürnbergi mesterdalnokok operaházi előadásán walter szerepét alakítja.

ernst gruber bécsben született, s az osztrák fővárosban végezte zenei tanulmányait. 1945-ben a grazi opera szerződött, majd három évvel később Magyarországon és Svájcban vendég-szerepelt. ezt követően hermann abendrothnak, a weimari operaház főzeneigazgatójának a meghívására weimarba szerződött. 1953 óta a lipcsei operaház vezető hőstenorja. vendégszereplési kötelezettségei miatt gyakran lép fel berlinben, drozdiban és majna-frankfurtban, de vendégszerepelt már párizsban, firenzében, hágában, amszterdamban, liszabonban, varsóban és poznanban is - elsősorban wagner-szerepeket énekelt. 1956-ban a prágai supraphon-gyár készítette vele felvételeket. legkedvesebb szerepe a tannhauser. a budapesti operaházban utóljára az 1958/59-es évadban lépett fel.

/mti/

bb. 2. baráti együttműködés a diósgyőri és egy csehszlovák kohóipari technikum között

vid szf/tr/gy/li

1961. március 16.

a diósgyőri gábor áron kohóipari technikumot és a csehszlovákiai tiszolc hasonló iskoláját 5 éve egyre erősödő baráti szálak fűzik össze. a tanárok a tanárokkal, a diákok a diákokkal leveleznek. a két iskola azonos osztályai időről-ídről közlik egymással tanulmányi eredményeiket. tavaly a pedagógusok keresték fel kölcsönösen egymást, tapasztalatcsere céljából. a csehszlovák testvéri iskola vezetőinek igen megtetszett a diósgyőri technikum tannühelyének berendezése, amelynek jórészt a diákok maguk készítették. kérésükre az egyik kupolós kemence tervrajzát, műszaki leírását rendelkezésükre bocsátották, hogy azok felhasználásával építhessék meg a maguk hasonló berendezését.

/folyt. köv./